Приложение 3 к Регламенту 
обслуживания депонентов ОЮЛ «ДРС»

ПРОЦЕДУРА ПРИЕМА НА ОБСЛУЖИВАНИЕ И ПРЕКРАЩЕНИЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ ВЫПУСКА ЦЕННЫХ БУМАГ

Реестр выпусков ценных бумаг, обслуживаемых в Союзе - перечень ценных бумаг, допущенных к обращению в депозитарной системе Союза, зафиксированный в регистрах депозитарного учета Союза, путем внесения учетной записи о выпуске ценных бумаг и присвоении ему депозитарного кода, и распространенный среди Депонентов Союза. 

Общие положения
Правила приема на обслуживание и прекращения обслуживания выпуска ценных бумаг в Союзе распространяются на ценные бумаги, являющиеся объектом депозитарной деятельности. 

Порядок учета принятых на обслуживание в Союз ценных бумаг определяется Правилами ведения учета депозитарных операций Союза.

Все ценные бумаги, принимаемые на хранение в Союзе, должны проходить процедуру допуска в систему. Целью осуществления данной процедуры является определение качеств ценных бумаг, их надежности, юридической возможности обращения на фондовом рынке и централизованное хранение информации о выпусках ценных бумаг и эмитентах, в целях ведения достоверного учета. 

Рассмотрение возможности допуска ценных бумаг к обращению в депозитарной системе осуществляет Отдел взаимодействия с эмитентами совместно с Операционным Управлением.

Датой принятия выпуска ценных бумаг на обслуживание является дата ввода Анкеты выпуска ценных бумаг в учетную систему Союза, датой прекращения обслуживания является дата ввода в учетную систему поручения на «Закрытие выпуска ценных бумаг». 

Прием на обслуживание выпуска ценных бумаг
Принятие на обслуживание выпуска ценных бумаг в Союзе осуществляется на основе документов имеющихся в Союзе и/или предоставленных в Союз инициатором приема на обслуживание выпуска ценных бумаг, которым может выступать:

· Союз;

· Депонент Союза;

· эмитент выпуска ценных бумаг;

· регистратор, ведущий реестр владельцев именных ценных бумаг данного эмитента;

· депозитарий, с которым Союз заключил междепозитарный договор;

· организатор торговли, расчетным депозитарием которого является Союз. 

Инициатор как заинтересованное лицо представляет в Союз комплект документов, содержащий полную информацию об эмитенте, выпусках ценных бумаг и держателе реестра акционеров в виде запроса по “Форме “АЦБ” (Приложение 4 к Регламенту обслуживания депонентов), на основании которой производится принятие решения о допуске к обращению.

Принятие на обслуживание выпуска ценных бумаг проводится после экспертизы силами специалистов Союза имеющихся в Союзе и/или предоставленных инициатором приема одного или нескольких из приведенных ниже документов, содержащих информацию, достаточную для идентификации выпуска ценных бумаг, их эмитента  и регистратора, а также для заполнения Анкеты выпуска ценных бумаг и Анкет юридического лица – эмитента и регистратора: 

· Копия документа или сообщения регистрирующего органа о регистрации выпуска ценных бумаг или отчета по итогам выпуска.

· Копия зарегистрированного решения о выпуске и проспекта эмиссии (в случае, если требуется его регистрация) либо копия иного документа, требуемого при регистрации ценных бумаг данного вида.

· Копия отчета об итогах выпуска ценных бумаг (в том случае, если отчет зарегистрирован) или копия сообщения регистрирующего органа о регистрации отчета об итогах выпуска ценных бумаг.

На обслуживание в Союз принимаются выпуски ценных бумаг российских и иностранных эмитентов, выпущенные и зарегистрированные в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации, нормативных актов Федеральной комиссии по рынку ценных бумаг России, Центрального банка России и Министерства финансов Российской Федерации, и отвечающие требованиям настоящих Правил. 
Выпуск ценных бумаг не принимается на обслуживание в Союз, если:

·  выпуск ценных бумаг не прошел государственную регистрацию;

·  срок обращения ценных бумаг истек или получено уведомление регистрирующего органа о приостановлении размещения выпуска ценных бумаг и операций с ними;

·  принятие ценных бумаг на депозитарное обслуживание запрещается законом, указом, постановлением или другим актом законодательной власти, или подзаконным актом;

·  нет возможности определить подлинность сертификатов ценных бумаг для документарных выпусков ценных бумаг.

Союз имеет право отказать юридическом лицу, инициировавшему процедуру принятия на обслуживание выпуска ценных бумаг, в приеме на обслуживание выпуска ценных бумаг без объяснения причины отказа.

Учет информации о выпусках ценных бумаг, принятых на обслуживание в Союз

Союз ведет:

· Реестр выпусков ценных бумаг, принятых на обслуживание в Союз.

· Реестр выпусков ценных бумаг, обслуживание которых прекращено в Союзе.

· Картотеку Эмитентов в разрезе выпусков ценных бумаг, обслуживаемых в Союзе.

· Картотеку Регистраторов, трансфер-агентов, депозитариев, с которыми Союз заключил междепозитарный договор.

· Архив документов, на основе которых принималось решение о принятии на обслуживание выпуска ценных бумаг. Хранение указанных документов осуществляется Союзом в течение всего времени обслуживания  выпусков ценных бумаг эмитента.

При приеме выпуска ценных бумаг на обслуживание в Союз для эмитента выпуска ценных бумаг и его регистратора заполняются Анкета, содержащая информацию, достаточную для идентификации эмитента и регистратора в учетной системе Союза. 

Для каждого выпуска Анкета выпуска хранится в Картотеке Эмитентов в разрезе выпусков ценных бумаг в виде электронной записи и на бумажном носителе. Анкета выпуска ценных бумаг подписывается сотрудником Союза, ответственным за ведение Реестра обслуживаемых выпусков ценных бумаг. 

Внесение изменений и дополнений в Анкеты регистратора, эмитента и в Анкету выпуска ценных бумаг проводится в Союзе на основе полученных от эмитента, регистратора, депозитария, организатора торговли, регистрирующего органа документов и/или официальной информации, содержащих сведения, отличные от указанных в хранящихся в Союзе Анкетах. Изменения и дополнения вносятся в Анкеты не позже одного рабочего дня после поступления в Союз от указанных в данном пункте юридических лиц документов и/или официальной информации. В Реестр обслуживаемых выпусков ценных бумаг вносится запись о дате внесения изменений и/или дополнений в Анкету выпуска ценных бумаг.

Прекращение обслуживания выпусков ценных бумаг
Обращение ценных бумаг в системе может быть приостановлено в случае:

· решения регистрирующего органа о приостановке эмиссии;

Обращение ценных бумаг в системе может быть прекращено в случае:

· истечения срока обращения ценных бумаг и их погашения;

· признания эмиссии несостоявшейся или аннулирование данного выпуска;

· ликвидации, реорганизации эмитента.

Приостановка обслуживания выпуска ценных бумаг проводится не позже следующего рабочего дня после получения соответствующего решения.

При этом вносится запись в Реестр обслуживаемых выпусков ценных бумаг о дате приостановления обслуживания выпуска ценных бумаг в Союзе, путем ввода поручения на «Блокирование выпуска ЦБ».

Возобновление обслуживания выпуска ценных бумаг после приостановления проводится не позже следующего рабочего дня после получения соответствующего решения.

При этом вносится запись в Реестр обслуживаемых выпусков ценных бумаг о дате возобновления обслуживания выпуска ценных бумаг в Союзе, путем ввода поручения на «Снятие блокирования выпуска ЦБ».

Прекращение обслуживания выпуска ценных бумаг проводится не позже следующего рабочего дня после списания последней ценной бумаги данного выпуска со счетов депо, на которых они учитывались в Союзе.

При этом вносится запись в Реестр обслуживаемых выпусков ценных бумаг о дате прекращения обслуживания выпуска ценных бумаг в Союзе, путем ввода поручения на «Закрытие выпуска ЦБ».

Анкета выпуска ценных бумаг, обслуживание которого прекращено, хранится в Картотеке Эмитентов в разрезе выпусков ценных бумаг в виде электронной записи и на бумажном носителе. Анкета выпуска ценных бумаг подписывается сотрудником Союза, ответственным за ведение Реестра выпусков ценных бумаг, обслуживание которого прекращено.

Раскрытие информации Депонентам о Реестре выпусков ценных бумаг, обслуживаемых в Союзе

Союз предоставляет Депонентам и третьим лицам Реестр выпусков ценных бумаг, обслуживаемых в Союзе, отражающий состояние на дату его составления.

