РЕГЛАМЕНТ ОБСЛУЖИВАНИЯ ДЕПОНЕНТОВ ОЮЛ “ДЕПОЗИТАРНО-РАСЧЕТНЫЙ СОЮЗ”
1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящий Регламент обслуживания депонентов ОЮЛ “Депозитарно-расчетный союз” (далее “Регламент”) определяет перечень депозитарных операций, порядок действий депонентов и персонала Союза при выполнении этих операций, основания для проведения операций, образцы документов, которые должны заполнять депоненты, образцы документов, которые депоненты получают на руки, порядок предоставления депонентам отчетной документации, сроки выполнения операций.

Регламент содержит:

1. Общие положения

2. Порядок совершения депозитарных операций.

Приложение 1. Формы документов, которые должны заполнять Депоненты. Инструкции по заполнению форм документов.

Приложение 2. Формы документов, которые Депоненты получают на руки.

Приложение 3. Процедура приема на обслуживание и прекращения обслуживания выпуска ценных бумаг.

Оплата услуг Союза за проведенные в соотвествующем календарном месяце операции, предусмотренные настоящим Регламентом, производится Депонентом в соответствии с порядком оплаты, устанавливаемым депозитарным договором и Тарифами на депозитарные услуги Союза, которые утверждаются Исполнительным директором ОЮЛ «Депозитарно-расчетный союз» и являются неотъемлемой частью депозитарного договора. Период начисления Тарифной платы является полный календарный месяц, в течение которого (части которого) Союз предоставлял депозитарные услуги. В случае изменения Тарифов на депозитарные услуги Союз обязуется уведомлять об этом Депонентов не менее, чем за 10 дней до вступления новых Тарифов в силу.

Союз имеет право на поступление на свой счет доходов по ценным бумагам, учитываемым в Союзе, с целью их последующего перечисления на счета Депонентов. Порядок оказания услуг, связанных с перечислением доходов по ценным бумагам, определяется соотвествующим депозитарным договором.

ОЮЛ «Депозитарно-расчетный союз» осуществляет следующие типы депозитарных операций:

Инвентарная операция – депозитарная операция, изменяющая остатки ценных бумаг на счетах депо депонентов и счетах депо мест хранения.

Административная операция – депозитарная операция, приводящая к изменениям анкет счетов депо, а также содержимого других учетных регистров депозитария, за исключением остатков ценных бумаг, учитываемых на счетах депо.

Информационная операция – депозитарная операция, связанная с составлением отчетов и справок о состоянии счетов депо депонентов и иных учетных регистров Союза, или о выполнении депозитарной операции.

Глобальная операция – депозитарная операция, изменяющая состояние всех или значительной части учетных регистров Союза, связанных с данным выпуском ценных бумаг. 

Комплексная  операция – операция, включающая в себя в качестве составляющих элементов операции различных типов – инвентарные, административные, информационные.

Депозитарные поручения, лежащие в основе соответствующих операций депозитария, подразделяются на инвентарные, административные, информационные, глобальные и комплексные.

Термины, определяющие типы поручений депозитария:

· Зачисление ценных бумаг - принятие в номинальное держание ценных бумаг,

· Списание ценных бумаг - изъятие из номинального держания ценных бумаг, 

· Прием ценных бумаг – приобретение или получение ценных бумаг,

· Перевод ценных бумаг - отчуждение или передача ценных бумаг,

· Залог, блокирование ценных бумаг - ограничение прав, регистрация факта обременения ценных бумаг обязательствами.

2. ПОРЯДОК СОВЕРШЕНИЯ ДЕПОЗИТАРНЫХ ОПЕРАЦИЙ

2.1. ОСНОВАНИЯ СОВЕРШЕНИЯ ДЕПОЗИТАРНЫХ ОПЕРАЦИЙ

Операции депозитария по счетам депо Депонентов производятся на основании депозитарных поручений или иных документов, подписанных инициатором операции и оформленных в соответствии с требованиями, установленными в Приложении 1 к настоящему Регламенту.

Основанием для исполнения операций, инициатором которых выступает Союз, являются служебные поручения (распоряжения), подписанные должностными лицами Союза.

Депозитарные операции по счетам депо производятся на основании поручений, оформленных в бумажной или электронной форме.

В случаях, предусмотренных федеральными законами и иными нормативно-правовыми актами Российской Федерации, Союз исполняет письменные распоряжения уполномоченных органов, в частности, судебных, органов дознания и предварительного следствия, которые сопровождаются соответствующими документами: решением суда, исполнительным листом, иными исполнительными документами, постановлением о наложении ареста и др. На основе распоряжений (исполнительных документов) уполномочеснных органов сотрудники Союза формируют соответствующие служебные поручения (распоряжения) с приложением необходимых документов в качестве основания.

Союз осуществляет обслуживание Депонентов по месту открытия счета депо Депонента, непосредственно или через филиальную сеть.

Депонент может передать полномочия по распоряжению ценными бумагами и осуществлению прав по ценным бумагам, которые хранятся и (или) права на которые учитываются в Союзе, другому лицу – попечителю счета. В качестве попечителей счетов Депонентов, открытых в Союзе, могут выступать лица, имеющие лицензию профессионального участника рынка ценных бумаг и являющиеся Депонентами Союза. Полномочия попечителя счета определяются доверенностью, выдаваемой Депонентом попечителю счета, или договором между Депонентом и попечителем счета. Между попечителем счета и Союзом должен быть заключен договор, устанавливающий их взаимные права и обязанности.

Попечитель счета депо может быть назначен только по счету депо владельца. У счета депо не может быть более одного попечителя. Количество счетов депо владельцев, попечителем счетов которых может выступать один профессиональный участник рынка ценных бумаг, не ограничивается. 

При наличии попечителя счета Депонент не имеет права самостоятельно передавать Союзу поручения в отношении принадлежащих ему ценных бумаг, которые хранятся и (или) права на которые учитываются в Союзе, за исключением случаев, предусмотренных депозитарным договором. Каждое поручение, переданное попечителем счета в Союз, должно иметь в качестве основания поручение, переданное попечителю счета Депонентом. Попечитель счета обязан передавать Депоненту отчеты Союза об операциях, совершенных по счетам депо данного Депонента, и выдаваемые Союзом документы, удостоверяющие права Депонента на ценные бумаги. Попечитель счета обязан хранить первичные поручения Депонента, послужившие основанием для подготовки соответствующих поручений, переданных попечителем в Союз. Попечитель счета обязан вести учет операций, совершенных по счетам депо Депонентов, попечителем счетов депо которых он является.

Союз не отвечает перед Депонентом за убытки, причиненные в результате действий попечителя счета депо данного Депонента. 

Прием поручений и иных документов (в бумажной форме) Депонентов, а также выдача отчетных документов (в бумажной форме) Союза производится исключительно лицам, в отношении которых в Союз были предоставлены доверенности, с указанием соответствующих полномочий (рекомендуемая форма доверенности на уполномоченного представителя - Форма Д - приведена в Приложении 1 к настоящему Регламенту, в которой Депонент может самостоятельно определить перечень полномочий уполномоченного представителя), удостоверенные подписями лиц, имеющих полномочия на выдачу таких доверенностей. При досрочном отзыве доверенности в Союз направляется официальное письмо в произвольной форме с указанием даты прекращения полномочий уполномоченного представителя.

2.2. ПОРЯДОК ДЕЙСТВИЙ ДЕПОНЕНТОВ И ПЕРСОНАЛА ДЕПОЗИТАРИЯ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ ДЕПОЗИТАРНЫХ ОПЕРАЦИЙ

Прием поручений и иных документов (в бумажной форме) от Депонентов и выдача отчетов (в бумажной форме) по исполненным за предыдущий рабочий день операциям непосредственно в Союзе осуществляется с 9:30 до 17:30 московского времени каждого рабочего дня. По отдельным операциям допускается установление другого момента времени в течение операционного дня, до которого поручения считаются принятыми текущим операционным днем, а после которого - поручения считаются принятыми следующим операционным днем. Поручения в бумажной форме предоставляются в Союз в двух экземплярах.

Все поручения регистрируются в момент поступления в Союз. В присутствии уполномоченного сотрудника депонента сотрудник Союза проверяет правильность составления поручения. В случае отсутствия ошибок в поручении Сотрудник Союза на всех экземплярах поручения, предоставленного в бумажной форме, ставит отметку о его принятии к исполнению и возвращает второй экземпляр уполномоченному представителю Депонента. Первый экземпляр Поручения остается в документах подразделения Союза, осуществившего прием поручения.

Прием поручений и иных документов (в электронной форме) от Депонентов и выдача отчетов по исполненным за предыдущий рабочий день операциям (в электронной форме) непосредственно в Союзе может осуществляться по электронным каналам связи с использованием средств криптозашиты на основании отдельного соглашения, определяющего порядок, форматы и сроки обмена информации. Регистрация поручений осуществляется автоматически. Порядок приема поручений в виде электронных документов, определяется п. 2.5 настоящего Регламента.

Принятые поручения сохраняются в депозитарии в течение 3 (трех) лет после завершения операции, после чего передаются в архив, где хранятся в течение 5 (пяти) лет после приема в архив.

Принятые поручения после регистрации передаются на исполнение. В течение операционного дня происходит попытка исполнения всех поручений. В случае успешного исполнения поручения формируется отчет о проведенной операции, и поручение переводится с состояние «обработка закончена», если условия исполнения поручения не наступили, то поручение находится в состоянии «в процессе обработки» до наступления условий его исполнения в следующих циклах обработки.

После исполнения поручения депонента сотрудник Союза предоставляет уполномоченному лицу депонента отчет о выполнении поручения.

Поручения, связанные с арестом ценных бумаг или обращением на них взыскания в установленном законом порядке, подлежат приоритетному исполнению.

Поручение не принимается к исполнению, если:

- поручение оформлено неправильно (неправильное заполнение полей поручения, отсутствие ссылки на документы подтверждающие переход права собственности на ценные бумаги и/или на депозитарный договор при переводе ценных бумаг со счета депо, принадлежащего одному лицу, на счет другого лица, несоответствие установленной форме и реквизитам поручения, наличие в поручении на бумажном носителе подчисток, помарок и т.п);
- подпись лица, подписавшего поручение, не совпадает с образцом подписи, имеющимся в Союзе, или есть существенные и обоснованные сомнения в подлинности подписи на поручении; 

- оттиск печати на поручении не совпадает с образцом оттиска печати, имеющимся в Союзе;

- полученный электронный документ не прошел процедуры проверки ЭЦП, контроля формата документа и/или имеет искажения в тексте сообщения, не позволяющие понять его смысл, а также в других случаях, определенных договорами и соглашениями, определяющими условия и порядок электронного документооборота с Депонентом; 

- истек срок действия полномочий (доверенности) уполномоченного представителя Депонента (Попечителя счета), подписавшего поручение и/или доверенность оформлена не должным образом;

- отсутствует нотариально заверенная доверенность от совладельцев ценных бумаг на право совершения действий от имени совладельцев;

- к поручению не в полном объеме приложены иные документы (копии документов) в случаях, когда для исполнения депозитарной операции последние необходимы в соответствии с требованиями законодательства и настоящего Регламента, особенностями исполнения депозитарных операций, либо информация, содержащаяся в этих документах, не соответствует информации, содержащейся в поручении, анкете и т.д.;

- операции по счету депо запрещены.

В случае невозможности принять поручение к исполнению Депоненту выдается один экземпляр поручения Депонента с отметкой об отказе с указанием причин невозможности его исполнения. Исполнение поручения возможно после устранения указанных недостатков и подачи Депонентом нового поручения.

Союз не исполняет поручение в следующих случаях:

- несоответствие информации, содержащейся в реквизитах поручения, информации, имеющейся у Союза в соответствии с настоящим Регламентом о Депоненте или его счете депо, а также о других Депонентах или их счетах депо, информация о которых содержится в поручении;

- если исполнение поручения приведет к нарушению условий обращения ценных бумаг;

- если исполнение поручения требует осуществления операции, не предусмотренной настоящим Регламентом;

- отсутствия необходимого количества ценных бумаг на счете депо;

- если составленное на основе данного поручения распоряжение Союза регистратору (другому депозитарию) не исполнено (исполнено не надлежащим образом) последним;

- если указанные в поручении реквизиты не позволяют однозначно идентифицировать ценные бумаги и/или тип операции и/или получателя ЦБ;

- если ценные бумаги (выпуск ценных бумаг) заблокированы;

- если заблокирован счет депо;
- если отсутствует встречное поручение, предусмотренное порядком исполнения депозитарной операции, или не совпадают его параметры;
- параметры сделки в поручении Депонента не совпадают с данными, содержащимися в уведомлении (выписке, отчете), полученном от регистратора/другого депозитария;

- если предъявленные к депонированию документарные ценные бумаги не отвечают требованиям законодательства Российской Федерации, а также не прошли процедуру проверки на подлинность или платежность, объявлены недействительными и (или) похищенными, находятся в розыске, включены в стоп-лист эмитентом, правоохранительными органами или органами государственного регулирования рынка ценных бумаг;

- если зачисление ценных бумаг на указанный в поручении счет депо не предусмотрено действующими нормативно-правовыми актами, условиями выпуска и/или обращения ценных бумаг, условиями осуществления деятельности торговых систем, клиринговых организаций, обслуживающих операции с данными ценными бумагами, настоящим Регламентом;

- если документарные ценные бумаги не были предъявлены Депонентом к депонированию в указанные Союз сроки;

- если документарные ценные бумаги не были получены Депонентом в указанные Союз сроки;

- если количество документарных ценных бумаг, предъявленных Депонентом к депонированию, не соответствует количеству ценных бумаг указанных в поручении.

В случае непринятия к исполнению или неисполнения поручения, Союз предоставляет Депоненту уведомление об отказе в исполнении поручения. При необходимости указанные в настоящем Регламенте причины непринятия к исполнению либо неисполнения поручений могут быть конкретизированы в предоставляемых Депоненту документах. При этом обязательства Союза по отношению к данному поручению Депонента считаются выполненными. Оплата неисполненной по ошибке Депонента операции осуществляется Депонентом в соответствии с действующими порядком оплаты и Тарифами оплаты услуг Союз. После устранения причин, повлекших за собой отказ в исполнении операции, Депонент должен предоставить в Союз новое поручение.

До момента начала исполнения операции допускается отмена поручения лицом, подавшим данное поручение в Союз, путем передачи в Союз поручения об отмене поручения, которое должно быть подано в той же форме (на бумажном носителе или в виде электронного документа), что и отменяемое поручение. Инициатору предоставляется отчет об отмене поручения.

2.3. СРОКИ ВЫПОЛНЕНИЯ ОПЕРАЦИЙ

Срок выполнения операции исчисляется с даты предоставления в Союз всех необходимых документов.

Если поручение с приложением всех необходимых документов предоставлено в Союз в текущий рабочий день до 17-30, то в тот же день исполняются следующие операции:

· Назначение Попечителя счета;

· Внесение изменений в анкеты;

· Перевод ценных бумаг (при наличии подтверждения, в том числе, в виде встречного поручения, если это требуется настоящим Регламентом);

· Арест и снятие ареста при наличии акта уполномоченного органа;

-   Регистрация обременения ценных бумаг залогом (при наличии в Союзе всех необходимых для исполнения операции документов и информации);

· Исправление ошибочных операций (при отсутствии причин, препятствующих этому);

· Предоставление отчетов/выписок по информационным запросам.

Открытие счета депо осуществляется не позднее трех операционных дней, следующих за днем предоставления Депонентом всех требуемых в соответствии с настоящим Регламентом документов и наличия подписанного депозитарного договора. 

Закрытие счета депо осуществляется не позднее операционного дня, следующего за днем предоставления всех необходимых документов, и при соблюдении всех условий, необходимых для закрытия счета депо в соответствии с условиями депозитарного договора.

Административная блокировка/разблокировка исполняется не позднее операционного дня, следующего за днем регистрации соответствующего поручения, составленного Союзом на основании распоряжения администрации Союза с указанием причин блокировки/разблокировки.

Отмена неисполненных поручений исполняется не позднее следующего операционного дня за датой предоставления поручения на отмену при условии, что поручение на отмену подано до момента начала исполнения отменяемого поручения.

Сроки предоставления отчетных документов по информационным запросам, касающимся периодов/дат, относящихся к прошлому кварталу и ранее, могут отличаться от общих, установленных настоящим Регламентом, но не превышать 5 рабочих дней.

Не позднее дня, следующего за днем получения уведомления (выписки, отчета) от регистратора (другого депозитария, внешнего хранилища) либо приема от Депонента (выдачи Депоненту) документарных ценных бумаг, исполняются депозитарные операции:

зачисление ценных бумаг; 

списание ценных бумаг. 

В тех случаях, когда для исполнения определенного поручения Союзу или Депоненту требуется произвести дополнительные действия (открытие счета номинального держателя, заключение договора о междепозитарных отношениях и т.д.), Союз может увеличить сроки исполнения операции, уведомив об этом Депонента при приеме поручения.

В сроки, определенные действующим законодательством либо указанные эмитентом (уполномоченным лицом эмитента, регистратором), оговоренные в договоре, заключенном с эмитентом, исполняются депозитарные операции, связанные с корпоративными действиями: 

· Формирование списка депонентов/владельцев ценных бумаг – не позднее даты предоставления списка в соответствии с действующими нормативными документами;

· Конвертация;

· Начисление дополнительных ценных бумаг;

· Погашение (аннулирование) выпуска ценных бумаг.

При этом операции конвертации, начисления дополнительных ценных бумаг, погашения (аннулирование) выпуска ценных бумаг исполняются только после получения уведомления (отчета, выписки) регистратора (другого депозитария) о том, что на счет/со счета Союза как номинального держателя зачислено/списано необходимое количество ценных бумаг. В случае расхождения на дату фиксации списка владельцев ценных бумаг, данных учета Союз (общее количество ценных бумаг выпуска на счете данного места хранения, равное количеству ценных бумаг выпуска на пассивных счетах Депонентов) и регистратора или другого депозитария (остатки ценных бумаг по выписке регистратора или другого депозитария), связанного с разрывом во времени исполнения операции регистратором (другим депозитарием) и Союза, операция исполняется с учетом урегулирования данных расхождений.

2.4. ПОРЯДОК И СРОКИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ДЕПОНЕНТАМ ОТЧЕТОВ О ПРОВЕДЕННЫХ ОПЕРАЦИЯХ И ДОКУМЕНТОВ, УДОСТОВЕРЯЮЩИХ ПРАВА НА ЦЕННЫЕ БУМАГИ

Отчетные документы Союза по результатам осуществленных в течение рабочего дня депозитарных операций в бумажной форме выдаются Депонентам на следующий рабочий день - с 9:30 до 17:00.

Депонентам, использующим удаленное рабочее место, отчетные документы в электронной форме доступны с момента исполнения депозитарной операции.

В обязательном порядке отчет передается инициатору операции. При совершении операции по счету депо, произведенной не по инициативе Депонента или уполномоченного им лица, в том числе при корпоративных действиях, отчет также предоставляется Депоненту. В тех случаях, когда депозитарная операция исполнялась на основании поручения, поданного Попечителем счета, отчетные документы предоставляются Союзом Попечителю счета.

Порядок электронного документооборота при информационном обмене между Союзом и Депонентами определяется п. 2.5 настоящего Регламента, а также договорами и соглашениями, определяющими условия и порядок электронного документооборота с Депонентом.

Для передачи поручений, а также получения отчетных документов Союза Депонент назначает ответственных лиц, действующих на основании доверенности. В случае отмены полномочий какого-либо из ответственных лиц Депонент обязуется передавать новые доверенности на ответственных лиц. До поступления указанных изменений документы принимаются/передаются тому сотруднику Депонента, на которого имеется действующая доверенность.

При передаче/приеме документов сведения, содержащиеся в доверенности, в том числе образец подписи сотрудника, сверяются с данными в документе, удостоверяющем личность данного сотрудника.

Отчетные документы передаются под роспись сотрудника стороны, принимающей документ. Формы отчетных документов приводятся в Приложении 2 к настоящему Регламенту.

К отчетным документам относятся также выписки по счетам депо Депонентов, являющиеся документами удостоверяющими права на ценные бумаги. Выписки предоставляются Депонентам на основании информационных запросов Депонента на исполнение информационной операции в соответствии с требованиями настоящего Регламента.

2.5. ПОРЯДОК ЭЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТООБОРОТА МЕЖДУ СОЮЗОМ И ДЕПОНЕНТАМИ

Основу организации электронного документооборота Союза составляют требования Федерального закона от 20 февраля 1995 г. «Об информации, информатизации и защите информации», документов ФАПСИ, осуществляющего лицензирование деятельности в области защиты информации, а также  Договоров и Соглашений, заключенных Союзом с депонентами. 

На основании лицензий Федерального агентства правительственной связи и информации при Президенте Российской Федерации (ФАПСИ) Союзу предоставлено право осуществлять следующие виды деятельности в области защиты информации:

-  право осуществлять предоставление услуг в области шифрования информации, не содержащей сведений, составляющих государственную тайну, в системе электронного документооборота Союза;

-  право осуществлять деятельность по распространению шифровальных средств – продажа, передача сертифицированных ФАПСИ шифровальных средств, предназначенных для защиты информации, не содержащей сведений, составляющих государственную тайну, при ее обработке, хранении и передаче по каналам связи, пользователям системы электронного докумнетооборота ОЮЛ «Депозитарно-расчетный союз»;

-  право осуществлять деятельность по техническому обслуживанию шифровальных средств, предназначенных для криптографической защиты информации, не содержащей сведений, составляющих государственную тайну, при ее обработке, хранении и передаче по каналам связи, в системе электронного документооборота Союза.

Лицензии дают право Депонентам Союза - пользователям системы удаленного обслуживания Союза осуществлять эксплуатацию сертифицированных ФАПСИ шифровальных средств, приобретенных у Союза, на основании заключенных ими с Союзом договоров (соглашений), без получения отдельных лицензий ФАПСИ. 

Для обеспечения защиты информации применяется комплекс организационно-технических мер: использование ЭЦП и шифрования.

· Союз обеспечивает Депонентам возможность выбора организационно-технических вариантов взаимодействия с Союзом. В зависимости от выбора варианта взаимодействия Депоненты подписывают те или иные договоры и соглашения, определяющие порядок электронного документооборота.

· При составлении поручений в виде электронных документов все обязательные к заполнению поля поручения должны быть заполнены Депонентом в соответствии с порядком оформления поручений на бумажном носителе. К исполнению принимаются только подписанные ЭЦП поручения. Не допускается изменение содержимого поручения депо после его подписания ЭЦП. Поручения регистрируются в Союзе и принимаются к исполнению.

2.6. ДЕПОЗИТАРНЫЕ ОПЕРАЦИИ

2.6.1. ПОРЯДОК ОТКРЫТИЯ СЧЕТА ДЕПО ДЕПОНЕНТУ

Описание операции: внесение в учетные регистры Союза информации о Депоненте, для проведения депозитарных операции, внесение в учетные регистры Союза информации о должностных лицах Депонента, уполномоченных подписывать поручения и информационные запросы от имени Депонента  в соответствии с настоящим Регламентом.

Основание операции: Открытие счета депо осуществляется на основании депозитарного договора и/или договора о междепозитарных отношениях (для депозитариев), подписанного двумя сторонами, определяющего порядок взаимодействия, права и обязанности сторон, а также при условии предоставления документов и форм в соответствии с настоящим пунктом.

Счет собственника – открывается депоненту на основании депозитарного договора для учета принадлежащих ему на праве собственности или ином вещном праве ценных бумаг, переданных в номинальное держание депозитария.

Междепозитарный (операционный) счет – открывается депозитарию-депоненту на основании договора о междепозитарных отношениях для учета ценных бумаг, переданных депозитарием-депонентом в номинальное держание Союзу и не являющихся собственностью депозитария-депонента.

Счет доверительного управляющего – открывается доверительному управляющему на основании депозитарного договора для учета ценных бумаг, переданных по договору учредителями управления доверительному управляющему и не являющихся собственностью доверительного управляющего.

Эмиссионный счет – открывается на основании договора с эмитентом ценных бумаг. Порядок обслуживания этого счета определяется в соответствии с Регламентом обслуживания выпусков ценных бумаг данного эмитента. Эмитенту может быть открыт “Эмиссионный счет депо (для размещения)” – принадлежащий Эмитенту счет депо для учета его ценных бумаг, предназначенных для размещения и “Эмиссионный счет депо (для погашения)” – принадлежащий Эмитенту счет депо для учета ценных бумаг в процессе погашения.

Счет депо залогодержателя (при закладе) – открывается депоненту – залогодержателю на основании депозитарного договора для удостоверения и учета прав на ценные бумаги, являющиеся предметом залога, не являющиеся собственностью залогодержателя и находящиеся в блокированном режиме на период действия договора о залоге.

В целях ведения учета ценных бумаг по местам хранения в Союзе на основании договора о междепозитарных отношениях с иным депозитарием, договора с регистратором, а также на основании уведомления об открытии междепозитарного счета депо/лицевого счета номинального держателя, полученного от иного депозитария/регистратора открывается Счет места хранения – для учета ценных бумаг, помещенных на хранение и/или учет в другой депозитарий на основании договора о междепозитарных отношениях либо учитываемых у регистратора на лицевом счете номинального держателя.
При открытии счета депо перечень предоставляемых документов и порядок их предоставления определяется в соответствии с депозитарным договором (договором о междепозитарных отношениях).

При открытии счета депо предоставляются следующие документы и используются следующие формы:

Документы (в оригиналах или нотариально удостоверенных копиях):

· Депозитарный договор, договор о междепозитарных отношениях (2 экземпляра) по утвержденной форме типовых договоров Союза. 

· Анкета депонента (юридического, физического лица), заверенная подписями лиц, внесенных в банковскую карточку Депонента и печатью Депонента (личной подписью Депонента – для физических лиц) – 1 экземпляр. При наличии в Уставном фонде организации иностранного капитала в анкете необходимо отразить в процентом выражении доли иностранных участников в соответствии с требованиями Указа Президента РФ № 529 от 28.05.97 г. и Постановления Правительства РФ  № 654 от 30.05.97 г. (Форма АКФ-для депонентов физических лиц, АКЮ-для депонентов юридических лиц, заполненная в соответствии с Инструкцией по заполнению Анкеты Депонента (Инструкция АК)).

для юридических лиц-резидентов:

· Учредительные документы с зарегистрированными изменениями и дополнениями, определяемые в соответствии с законодательством РФ – нотариально заверенные копии;

· Свидетельство о государственной регистрации – нотариально заверенная копия;

· Банковская карточка с образцами подписей и оттиска печати – оригинал, нотариально заверенный;

· Лицензия (лицензии) на право осуществления деятельности на рынке ценных бумаг (для депозитария-депонента, доверительного управляющего и Попечителя клиентского счета депо) – нотариально заверенная копия;

· Документ, подтверждающий назначение на должность лиц, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности – оригинал или нотариально заверенная копия;

· Документ, подтверждающий назначение на должность Главного бухгалтера – оригинал или копия, заверенная подписью уполномоченного лица и печатью организации;

· Свидетельство о постановке на налоговый учет – копия, заверенная подписью уполномоченного лица организации и оттиском печати;

· Информационное письмо Госкомстата об учете в ЕГРПО - копия, заверенная подписью уполномоченного лица организации и оттиском печати;

· Доверенность ответственному лицу на подписание поручений по счету депо (при необходимости) по Форме Д, указанной в Приложении 1 к Регламенту – оригинал или нотариально заверенная копия;

· Доверенность на передачу и получение документов (при необходимости) по форме Д, указанной в Приложении 1 к Регламенту или в свободной форме в соответствии с действующим законодательством РФ – оригинал или нотариально заверенная копия.

· опись передаваемых документов - предоставляется лицом передающим документы (в 2-х экземплярах). Один экземпляр возвращается Союзом с отметкой о приеме документов на рассмотрение(Форма Оп).

для юридических лиц-нерезидентов:

· Учредительные документы (легализованные в посольстве/консульстве РФ за границей либо в посольстве/консульстве страны происхождения документов в РФ или апостилированные) с нотариально заверенным переводом на русский язык; 
· Выписку из торгового (банковского) реестра страны пребывания о регистрации фирмы в качестве юридического лица (легализованные в посольстве/консульстве РФ за границей либо в посольстве/консульстве страны происхождения документов в РФ или апостилированные) с нотариального заверенным переводом на русский язык;

· Банковскую карточку с образцами подписей уполномоченных должностных лиц юридического лица-нерезидента и оттиском печати, оригинал нотариально заверенный;

· Доверенность на представителя компании по форме Д, указанной в Приложении 1 к Регламенту - легализованная в посольстве/консульстве РФ за границей либо в посольстве/консульстве страны происхождения документов в РФ или апостилированная с нотариально заверенным переводом на русский язык. Доверенность, выданная на территории Российской Федерации, должна быть заверена нотариально либо посольством/консульством иностранного государства в Российской Федерации, с заверенным у нотариуса переводом на русский язык.

· Доверенность на передачу и получение документов (при необходимости) в свободной форме или по форме Д, указанной в Приложении 1 к Регламенту, - легализованная в посольстве/консульстве РФ за границей либо в посольстве/консульстве страны происхождения документов в РФ или апостилированная с нотариально заверенным переводом на русский язык. Доверенность, выданная на территории Российской Федерации, должна быть заверена нотариально либо посольством/консульством иностранного государства в Российской Федерации, с заверенным у нотариуса переводом на русский язык.

· опись передаваемых документов - предоставляется лицом передающим документы (в 2-х экземплярах). Один экземпляр возвращается Союзом с отметкой о приеме документов на рассмотрение(Форма Оп).

для физических лиц:

· предъявление документа, удостоверяющего личность депонента, для сверки данных в Анкете депонента, а также копии указанного документа.

· доверенность от Депонента представителю, уполномоченному получать выписки, передавать депозитарные поручения по счету депо и/или распоряжаться счетом депо, то есть подписывать депозитарные поручения (нотариально удостоверенную, если доверитель – физическое лицо) (Форма Д).

· опись передаваемых документов - предоставляется лицом передающим документы (в 2-х экземплярах). Один экземпляр возвращается Союзом с отметкой о приеме документов на рассмотрение(Форма Оп).

В случае необходимости внесения изменений и дополнений в документ, подтверждающий назначение на должность лиц, имеющих право действовать от имени Депонента без доверенности, в реквизиты банковской карточки, последний обязан предоставить в Союз указанные документы с новыми реквизитами, что будет автоматически означать утрату силы соответствующих старых документов, и внести изменения в Анкету Депонента.

Депонент обязан своевременно извещать Союз об изменениях и дополнениях, вносимых в Устав, свидетельство о государственной регистрации, лицензию профессионального участника рынка ценных бумаг, предоставлять в Союз указанные документы с новыми реквизитами, вносить соответствующие изменения в Анкету Депонента. 

Срок действия доверенности распорядителя счета депо самостоятельно контролируется Депонентом. Депонент имеет право в любой момент на досрочный отзыв доверенности путем направления в Союз официального письма в произвольной форме с указанием даты прекращения полномочий распорядителя счета депо. В случае истечения срока действия доверенности и не предоставления Депонентом новой доверенности, Союз на следующий рабочий день после даты прекращения действия доверенности прекращает прием поручений Депонента, подписанных лицом, срок действия полномочий которого истек.

Правила формирования номера счета депо определяются следующим образом:
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где код деп. - код филиала или подразделения Союза, где открыт счет депо, присвоенный Союзом, например, DRS/001/ - головное подразделение, MFB/001/ - подразделение по обслуживанию расчетов по итогам торгов на Московской Фондовой Бирже, номер сч. - порядковый номер счета депо, открытый в депозитарии, например, 00051123, либо краткий мнемонический символьный код, например, NDT/011/.

Союз, в случае внесения изменений в программный комплекс, имеет право изменить используемую кодировку счета депо, уведомив об этом депонента.

При открытии счета депо в его рамках открываются следующие разделы:

· ЦБ не обремененные обязательствами - в отношении которого не устанавливаются ограничения на операции, допустимые в соответствии с настоящим Регламентом;

· ЦБ блокированные - предназначенный для учета ограничений прав на ценные бумаги при их блокировке в результате ареста или иным причинам;
· ЦБ блокированные к списанию (переводу) - предназначенный для учета ограничений прав на ценные бумаги при их списании со счета депо на лицевой счет зарегистрированного лица в реестре владельцев именных ценных бумаг или на счет депо указанного в поручении лица в Союзе или другом депозитарии;

· ЦБ блокированные по поручению залога - предназначенный для учета залоговых обременений прав на ценные бумаги на счете депо залогодателя или залогодержателя (при закладе).

При выполнении Союзом функций Расчетного депозитария, Депонентам, заключающим сделки на организованном рынке ценных бумаг, открывается раздел со специальным режимом обслуживания:

· Торги. Блокировочный счет – предназначенный для учета ценных бумаг, заблокированных для расчетов по итогам сделок, заключенных через организатора торговли, а также учета перехода прав по ценным бумагам при проведении расчетов. В период, между передачей информации в клиринговую организацию, до окончания расчетов, ценные бумаги, могут быть списаны с данного раздела только на основании Сводного поручения клиринговой организации. В остальных случаях ценные бумаги могут быть списаны с данного раздела по поручению Депонента.

Если открытие счета депо и торгового раздела счета депо обуславливает открытие аналогичных счетов/разделов в ином депозитарии в рамках междепозитарного счета депо Союза, Союз вправе потребовать дополнительные документы от Депонента в соответствии с требования другого депозитария.

Срок исполнения: Открытие счета депо производится с момента предоставления полного необходимого комплекта документов и форм для открытия счета депо в течение одного рабочего дня для профессиональных участников рынка ценных бумаг, и в течение не более чем трех рабочих дней для остальных Депонентов.

Отчетные документы: На дату открытия счета депо Депоненту, Союзом предоставляется:

· уведомление об открытии счета депо (Форма У).

2.6.2. ПОРЯДОК НАЗНАЧЕНИЯ ПОПЕЧИТЕЛЯ СЧЕТА ДЕПО
Попечителем счета депо могут выступать лица, имеющие лицензию профессионального участника рынка ценных бумаг. Союз осуществляет текущий контроль по фактам истечения сроков действия, приостановления действия, аннулирования лицензий профессиональных участников рынка ценных бумаг.

С даты истечения сроков действия, приостановления действия или аннулирования лицензии у профессионального участника рынка ценных бумаг, осуществляющего функции Попечителя счета, Союз прекращает прием поручений от Попечителя счета и исполнение депозитарных поручений по счетам депо клиентов Попечителя счета. В случае установления указанного запрета Союз извещает об этом Попечителя счета и депонентов-клиентов Попечителя счета в письменной форме.

Описание операции: внесение в учетные регистры Союза информации о юридическом лице, назначенном Попечителем счета депо Депонента. После назначения Попечителя счета депо Депонента поручения по счету депо Депонента принимаются только от Попечителя счета за подписью уполномоченных им лиц.

Основание операции: Назначение попечителя счета депо осуществляется при условии заключения им с Союзом договора Попечителя счета, подписанного двумя сторонами, определяющего порядок взаимодействия, права и обязанности сторон. 

При назначении Попечителя счета депо предоставляются следующие документы и используются следующие формы:

Документы:

· Договор Попечителя счета (2 экземпляра) по утвержденной форме типовых договоров.

· Учредительные документы с зарегистрированными изменениями и дополнениями, определяемые в соответствии с законодательством РФ – нотариально заверенные копии;

· Свидетельство о государственной регистрации – нотариально заверенная копия;

· Банковская карточка с образцами подписей и оттиска печати – оригинал, нотариально заверенный;

· Лицензия профессионального участника рынка ценных бумаг России – нотариально заверенная копия;

· Документ, подтверждающий назначение на должность лиц, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности – оригинал или нотариально заверенная копия;

· Документ, подтверждающий назначение на должность Главного бухгалтера – оригинал или копия, заверенная подписью уполномоченного лица и печатью организации;

· Свидетельство о постановке на налоговый учет – копия, заверенная подписью уполномоченного лица организации и оттиском печати;

· Информационное письмо Госкомстата об учете в ЕГРПО - копия, заверенная подписью уполномоченного лица организации и оттиском печати;

Если назначаемый Попечитель счета является Депонентом Союза, предоставление указанных выше документов не требуется, при условии, что данные, содержащиеся в указанных документах, не изменились к моменту назначения Попечителя счета депо. 

Формы:

· Анкета депонента, заверенная подписями лиц, внесенных в банковскую карточку Попечителя счета и печатью Попечителя счета. При наличии в Уставном фонде организации иностранного капитала в анкете необходимо отразить в процентом выражении доли иностранных участников в соответствии с требованиями Указа Президента РФ № 529 от 28.05.97 г. и Постановления Правительства РФ № 654 от 30.05.97 г. (Форма АКЮ, заполненная в соответствии с Инструкцией по заполнению Анкеты Депонента (Инструкция АК)). 

· доверенность от Депонента на Попечителя счета на передачу полномочий по распоряжению счетом депо (Форма ДП), в том числе в форме договора - в подлиннике или нотариально заверенной копии.
· доверенность от Попечителя счета представителю, уполномоченному получать выписки, передавать депозитарные поручения по счету депо и/или распоряжаться счетом депо, то есть подписывать депозитарные поручения (Форма Д) – в подлиннике или нотариально заверенной копии.

· опись передаваемых документов - предоставляется лицом передающим документы (в 2-х экземплярах). Один экземпляр возвращается Союзом с отметкой о приеме документов на рассмотрение(Форма Оп).

Указанные выше документы должны быть представлены в Союз лицом, которое назначается Попечителем счета.

В случае необходимости внесения изменений и дополнений в документ, подтверждающий назначение на должность лиц, имеющих право действовать от имени Попечителя счета без доверенности, в реквизиты банковской карточки, последний обязан предоставить в Союз указанные документы с новыми реквизитами, что будет автоматически означать утрату силы соответствующих старых документов.

Попечитель счета обязан своевременно извещать Союз об изменениях и дополнениях, вносимых в Устав, свидетельство о государственной регистрации, лицензию профессионального участника рынка ценных бумаг, предоставлять в Союз указанные документы с новыми реквизитами, вносить соответствующие изменения в Анкету Депонента. 

Порядок отзыва доверенности:

Срок действия доверенности Попечителя счета самостоятельно контролируется Депонентом. Депонент имеет право в любой момент на досрочный отзыв доверенности путем направления в Союз и Попечителю счета официальных уведомлений в произвольной форме с указанием даты прекращения полномочий Попечителя счета депо. В случае истечения срока действия доверенности и не предоставления Депонентом новой доверенности на Попечителя счета, Союз на следующий рабочий день после даты прекращения действия доверенности прекращает прием поручений от Попечителя счета по счету депо Депонента.

В случае отзыва доверенности на Попечителя счета депо Депонент должен вместе с заявлением на отзыв доверенности предоставить в Союз Анкету Депонента для открытия отдельного счета депо, поручение на перевод ценых бумаг на новый счет депо (в соответствии с настоящим Регламентом) и поручение на закрытие прежнего счета депо (в соответствии с настоящим Регламентом).

Срок исполнения: Назначение Попечителя счета депо производится с момента предоставления полного необходимого комплекта документов и форм для данной операции в течение одного рабочего дня.

Отчетные документы: На дату назначения Попечителя счета, Союзом предоставляется:

· уведомление (Форма У) о назначении Попечителя счета депо Депонента.

2.6.3. ПОРЯДОК ВНЕСЕНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ В АНКЕТУ ДЕПОНЕНТА
Описание операции: регистрация в Союзе изменений данных о лице, являющемся Депонентом или Попечителем счета депо.

Основание операции:
· Анкета депонента (юридического, физического лица), заверенная подписями лиц, внесенных в банковскую карточку Депонента и печатью Депонента (личной подписью Депонента – для физических лиц) с отметкой в графе “Внесение изменений”. (Форма АКФ-для депонентов физических лиц, АКЮ-для депонентов юридических лиц, заполненная в соответствии с Инструкцией по заполнению Анкеты Депонента (Инструкция АК)). 

· Нотариально заверенные копии документов, подтверждающих факт соответствующих изменений (если необходимо).

Срок исполнения: Внесение изменений в Анкету Депонента производится с момента предоставления полного необходимого комплекта документов и форм для данной операции в течение одного рабочего дня.

Отчетные документы: На дату внесения изменений, Союзом предоставляется:

· Анкета счета депо (Форма АСД).

2.6.4. ПОРЯДОК ИЗМЕНЕНИЯ СОСТОЯНИЯ СЧЕТА ДЕПО

Описание операции: внесение в учетные регистры Союза записей, обеспечивающих частичный или полный запрет на проведение по счету депо депозитарных операций.

Счет депо может находиться в следующих состояниях:

· Открыт - по счету депо нет ограничений на проведение депозитарных операций.

· Операции по счету депо временно запрещены - по счету депо запрещены все операции. 

· Закрыт - по счету депо запрещены все операции. Операция закрытия счета депо необратима. Условием закрытия счета депо является полное списание с этого счета ценных бумаг.
Перевод счета депо из состояния “Открыт” в состояние “Временный запрет операций по счету депо”.
Основание операции: Административное распоряжение Союза. Перевод счета депо в данное состояние возможен в случае несоответствия документов, предоставляемых при открытии счета требованиям Союза и законодательства, в связи с окончанием полномочий должностных лиц, действия лицензий, или в случаях, оговоренных в заключенном с Депонентом договоре счета депо, в частности, при невыполнении Депонентом финансовых обязательств перед Союзом, либо по решению уполномоченных органов, в том числе, в связи с указанием регулирующих органов на рынке ценных бумаг.

Срок исполнения: Изменение состояния счета депо производится в течение одного рабочего дня с момента предоставления документов, являющихся основанием для данной операции.

Отчетные документы: В случае установления временного запрета операций по счету депо Союз извещает об этом депонента в письменной форме.

Перевод счета депо из состояния “Временный запрет операций по счету депо” в состояние “Открыт”.
Основание операции: Снятие временного запрета операций возможно в случае снятия ограничений исполнительными органами по административному распоряжению Союза либо устранения Депонентом нарушений, путем предоставления необходимых документов и депозитарного поручения на изменение состояния счета депо (на состояние "Открыт") (Форма ПСД, заполненная в соответствии с Инструкцией по заполнению Поручения на изменения состояния счета депо (Инструкция ПСД)).

Срок исполнения: Изменение состояния счета депо производится в течение одного рабочего дня с момента предоставления документов, являющихся основанием для данной операции.

Отчетные документы: После изменения состояния счета депо Депоненту или попечителю счета депо Союзом предоставляется:

· уведомление (Форма У).

Перевод счета депо в состояние “Закрыт”.
Основание операции: Для закрытия счета депо Депонент подает депозитарное поручение на изменение состояния счета депо (на состояние "Закрыт") (Форма ПСД, заполненная в соответствии с Инструкцией по заполнению Поручения на изменения состояния счета депо (Инструкция ПСД)). Счет депо может быть закрыт на основании административного распоряжения Союза, в случае окончания срока действия депозитарного договора, ликвидации депонента как юридического лица, отзыве у депонента лицензии, если наличие лицензии является обязательным для открытия счета депо, если в течение одного года по счету депо не производилось никаких операций.

Сроки исполнения: Закрытие счета депо производится в сроки не более 2 рабочих дней с даты предоставления депозитарного поручения при условии отсутствия ценных бумаг на счете депо.

Отчетные документы: После изменения состояния счета депо Депоненту или попечителю счета депо Союзом предоставляется:

· уведомление (Форма У) о закрытии счета депо.

2.6.5. ИНВЕНТАРНЫЕ ОПЕРАЦИИ

Основанием для проведения инвентарных операций является депозитарное поручение депонента (Форма П), составленное в 2-х экземплярах и заполненное в соответствии с Инструкцией П по заполнению поручений.

В поручении указывается идентификатор места хранения ценных бумаг - параметр ценной бумаги, определяющий номинального держателя в реестре владельцев именных ценных бумаг, либо депозитарий, в котором открыт междепозитарный счет Союза для хранения и/или учета ценных бумаг Депонентов.

При подаче инвентарных поручений Попечителем счета депо, помимо номера счета депо Депонента в поручении обязательно указывается номер счета депо Попечителя счета.

Депонент Союза может самостоятельно инициировать отмену поручения предоставив запрос на отмену поручения (Форма П). В этом случае отмена возможна, если обработка поручения не завершена и переход права собственности не произошел. После отмены поручения депоненту в обязательном порядке передается отчет об отмене поручения (Форма От).
В случае совершения (технической, операционной) ошибки, Союз осуществляет проведение исправительных (технических) записей для устранения выявленных ошибок. Указанная операция осуществляется на основании служебных документов Союза на исправление ошибочной операции. Депоненту по итогам указанных операций предоставляется отчет (Форма От).
Описание основных типов инвентарных поручений:

а) ЗАЧИСЛЕНИЕ 
Описание операции: зачисление ценных бумаг на счет депо депонента в результате:

- перевода именных ценных бумаг на лицевой счет номинального держателя Союза в реестре владельцев ценных бумаг;

- приема поставки (депонирования, зачисления) предъявительских, ордерных или именных ценных бумаг на междепозитарный счет Союза в другом депозитарии;

- при передаче депонентом документарных ценных бумаг в хранилище Союза, внешнее хранилище, либо в депозитарий, в котором Союз открыл междепозитарный счет депо, либо ответственному сотруднику Союза.

Союз вправе хранить документарные ценные бумаги в хранилище Союза либо во внешних хранилищах, оборудованных в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации и нормативно-правовых актов.

Союз вправе передать документарные ценные бумаги на хранение и учет в другой депозитарий, с которым Союз заключил междепозитарный договор. Порядок предъявления документарных ценных бумаг к депонированию определяется Условиями осуществления депозитарной деятельности другого депозитария. 

Допустимый способ учета ценных бумаг определяется Союзом при приеме ценных бумаг на обслуживание.

Основание операции

· Депозитарное поручение депонента (Форма П)
· Если перевод ценных бумаг осуществляется в реестре владельцев ценных бумаг на счет номинального держателя Союза (или счет номинального держателя другого депозитария, для зачисления ценных бумаг на междепозитарный счет Союза в этом депозитарии), владелец счета депо в обязательном порядке предоставляет в Союз уведомление о проведении операции в реестре (выписку от регистратора, копию передаточного распоряжения с отметкой регистратора об исполнении).
При невозможности однозначного сопоставления уведомления и поручения, Союз вправе потребовать дополнительного подтверждения такого соответствия.

· Если перевод ценных бумаг осуществляется в другом депозитарии на междепозитарный счет Союза в этом депозитарии, при условии, что Регламентом другого депозитария не предусмотрена встречная сверка сделок, владелец счета депо в обязательном порядке предоставляет в Союз выписку/отчет о проведении операции по междепозитарному счету Союза в другом депозитарии.
· Если владелец счета депо поручает Союзу осуществить перевод ценных бумаг на счет номинального держателя Союза (или другого депозитария, для зачисления ценных бумаг на междепозитарный счет Союза в этом депозитарии) со своего лицевого счета в реестре владельцев именных ценных бумаг, владелец лицевого счета дополнительно предоставляет доверенность (нотариально заверенную, если владелец лицевого счета - физическое лицо) на сотрудника Союза на осуществление перерегистрации. Также предоставляется заполненное по форме держателя реестра передаточное распоряжение, а также иные документы в соответствии с требованиями регистратора.

· (для документарных ценных бумаг) Доверенность Депонента его представителю на передачу ценных бумаг и подписание акта приема-передачи.

При осуществлении операций в реестре или в другом депозитарии, в котором на междепозитарном счете Союза учитываются ценные бумаги Депонента в соответствии с Регламентом (Условиями осуществления депозитарной деятельности) другого депозитария (или через него в реестре владельцев именных ценных бумаг), Союз вправе потребовать от Депонента предоставления дополнительных документов согласно требованиям регистратора или другого депозитария.

Если порядок размещения ценных бумаг через организатора торговли предусматривает возможность зачисления ценных бумаг по желанию Депонента на счета депо, открытые в Союзе, операция осуществляется на основании поручения клиринговой организации, обслуживающей организатора торговли, через которого осуществлялось размещение, и при наличии уведомления регистратора о зачислении размещенных в ходе торговой сессии ценных бумаг на лицевой счет Союза как номинального держателя в реестре владельцев именных ценных бумаг. 

Сроки исполнения: 
· Поручение принимается к исполнению на дату предоставления документов, являющихся основанием для выполнения поручения, если поручение подано до 13 ч. этой даты, и следующим днем, если подано после 13 ч. этой даты.

· Для документарных ценных бумаг Союз определяет место, дату и время передачи Депонентом ценных бумаг в соответствии с режимом работы хранилища Союза, внешних хранилищ или других депозитариев, с которыми Союз заключил междепозитарные договоры. Факт передачи оформляется Отчетом внешнего хранилища о приеме ценных бумаг на хранение (или выпиской (отчетом) с междепозитарного счета Союза в другом депозитарии) и актом приема-передачи.

· В случае, если для исполнения поручения требуется подача Союзом депозитарного поручения в другой депозитарий или передаточного распоряжения в реестр, Союз передает документы на перерегистрацию держателю реестра (или в другой депозитарий) в течении одного рабочего дня с даты подачи поручения по г.Москве и в течении трех рабочих дней с даты подачи поручения для иногородних реестров.

· Зачисление ценных бумаг на счет депо Депонента осуществляется только после положительного завершения сверки реквизитов поручения Депонента с реквизитами уведомления (выписки, отчета) регистратора (другого депозитария) о проведенной операции зачисления ценных бумаг на счет Союза.

· Поручение исполняется (отменяется) на дату завершения сверки по данной операции. Исполнение поручения приводит к зачислению ценных бумаг на раздел «ЦБ не обремененные обязательствами» счета депо Депонента.

Отчетные документы: На следующий рабочий день после завершения исполнения поручения для депонента или попечителя клиентского счета депо Союзом подготавливается:

· Отчет о выполнении поручения (или отказ в исполнении) (Форма От),
б) СПИСАНИЕ 

Описание операции: списание ценных бумаг со счета депо депонента в результате:

- перевода именных ценных бумаг с лицевого счета номинального держателя Союза в реестре владельцев ценных бумаг на указанный Депонентом лицевой счет;

- поставки (выдачи, списания) предъявительских, ордерных или именных ценных бумаг с междепозитарного счета Союза в другом депозитарии на указанный Депонентом счет депо/лицевой счет;

- при изъятии депонентом документарных ценных бумаг из хранилища Союза, внешнего хранилища, либо из депозитария, в котором Союз открыл междепозитарный счет депо.

Основание операции

· Депозитарное поручение депонента (Форма П)
· (для документарных ценных бумаг) Доверенность Депонента его представителю на получение ценных бумаг и подписание акта приема-передачи.

При осуществлении операций в реестре или в другом депозитарии, в котором на междепозитарном счете Союза учитываются ценные бумаги Депонента в соответствии с Регламентом (Условиями осуществления депозитарной деятельности) другого депозитария (или через него в реестре владельцев именных ценных бумаг), Союз вправе потребовать от Депонента предоставления дополнительных документов согласно требованиям регистратора или другого депозитария.

Сроки исполнения: 
· Поручение принимается к исполнению на дату предоставления документов, являющихся основанием для выполнения поручения, если поручение подано до 11ч.30 мин. этой даты, и следующим днем, если подано после 11ч.30 мин. этой даты. 

· Для документарных ценных бумаг Союз определяет место, дату и время выдачи Депоненту ценных бумаг в соответствии с режимом работы хранилища Союза, внешних хранилищ или других депозитариев, с которыми Союз заключил междепозитарные договоры. Факт выдачи оформляется Отчетом внешнего хранилища о выдаче ценных бумаг из хранения (или выпиской (отчетом) с междепозитарного счета Союза в другом депозитарии) и актом приема-передачи.

· На дату подачи поручения, ценные бумаги Депонента в количестве, указанном в поручении переводятся с раздела «ЦБ не обремененные обязательствами» на раздел «ЦБ блокированные к списанию» счета депо Депонента.

· Союз готовит передаточное распоряжение (или депозитарное поручение) и передает документы на перерегистрацию держателю реестра (или в другой депозитарий) в сроки определяемые Графиком исполнения операций в реестре, являющимся Приложением к депозитарному договору.

· На дату получения уведомления о проведении операции в реестре от держателя реестра (или отчета/выписки от другого депозитария), Союзом производится сверка параметров поручения с данными уведомления (или отчета/выписки от другого депозитария).
· Поручение исполняется (отменяется) не позднее дня, следующего за днем получения уведомления (выписки, отчета) от регистратора (другого депозитария, внешнего хранилища). Исполнение поручения приводит к списанию ценных бумаг с раздела «ЦБ блокированные к списанию» счета депо Депонента. Депоненту по факсу либо иным установленным способом передается уведомление.
При отсутствии у получателя ценных бумаг лицевого счета в реестре Союз вправе потребовать у Депонента комплект документов для открытия лицевого счета. На срок предоставления этих документов продлевается срок исполнения операции списания.

При отсутствии встречного поручения получателя ценных бумаг, если такового требует Регламент (Условия осуществления депозитарной деятельности) другого депозитария, на срок до предоставления этого документа продлевается срок исполнения операции списания.

В случае отказа регистратора либо другого депозитария в осуществлении перерегистрации прав на ценные бумаги, Союз предоставляет копию полученного отказа Депоненту. Если данный отказ обусловлен ошибочными действиями Депонента, то последний возмещает расходы Союза по исполнению данного поручения. При этом поручение считается исполненным Союзом.

Отчетные документы: На следующий рабочий день после завершения исполнения поручения для депонента или попечителя клиентского счета депо Союзом подготавливаются:

· Уведомление о проведенной операции в реестре (в случае перерегистрации ценных бумаг в реестре владельцев ценных бумаг) либо отчет/выписка о проведенной операции в другом депозитарии (факсимильная копия и оригинал).

· Отчет о выполнении поручения (или отказ в исполнении) (Форма От)
в) СМЕНА МЕСТА ХРАНЕНИЯ

Описание операции: списание ценных бумаг со счета депо депонента с последующим зачислением на счет депо депонента этих же ценных бумаг в результате изменение места хранения ценных бумаг (реестр владельцев именных ценных бумаг, другой депозитарий, хранилище Союза, внешнее хранилище).

Операция может выполняться:

- по поручению депонента. В этом случае подаются поручения на СПИСАНИЕ и ЗАЧИСЛЕНИЕ, в соответствии с порядком, описанным выше, с указанием разных мест хранения;

- по решению Союза в случае:
· ликвидации юридического лица, зарегистрированного в качестве места хранения;

· прекращения обслуживания ценных бумаг эмитента регистратором вследствие передачи реестра владельцев именных ценных бумаг другому регистратору; 

· лишения юридического лица, зарегистрированного в качестве места хранения, лицензии профессионального участника на осуществление депозитарной деятельности (деятельности по ведению реестра);

· расторжения договора, являющегося основанием для использования данного места хранения;
· в иных случаях, предусмотренных договором между Союзом и Депонентом.

Оплата указанной операции на основании поручения, составленного Союзом, осуществляется за счет Депонента в том случае, если Союзу был выставлен счет третьими лицами на оплату расходов по указанной операции.
г) ПРИЕМ-ПЕРЕВОД (СМЕНА ВЛАДЕЛЬЦА)

Описание операции: 

ПРИЕМ НА СЧЕТ ДЕПО - прием ценных бумаг со счета депо контрагента по сделке (или другого счета депо владельца без перехода права собственности), на счет депо, открытый в Союзе, в том числе при первичном размещении ценных бумаг.

ПЕРЕВОД НА СЧЕТ ДЕПО- перевод ценных бумаг со счета депо, открытого в Союзе, на счет депо контрагента по сделке (или другой счет депо владельца без перехода права собственности), в том числе при первичном размещении ценных бумаг.

ПРИЕМ-ПЕРЕВОД (СМЕНА ВЛАДЕЛЬЦА) ПО СЧЕТАМ ДЕПО – операция, включающая в себя как составные части операции Прием и Перевод.
Операция приема-перевода ценных бумаг может также выполняться в результате расчетов, проводимых на основании сводного поручения клиринговой организации, сформированного на основании реестра сделок, заключенных через организатора торговли.

ПЕРЕВОД НА ТОРГОВЫЙ РАЗДЕЛ СЧЕТА ДЕПО – перевод ценных бумаг с раздела «ЦБ не обремененные обязательствами» на раздел «Торги. Блокировочный счет». 

ПЕРЕВОД С ТОРГОВОГО РАЗДЕЛА СЧЕТА ДЕПО - перевод ценных бумаг с раздела «Торги. Блокировочный счет» на раздел «ЦБ не обремененные обязательствами».

Операция по Переводу с/на торговый раздел счета депо требует совершения Союзом аналогичных операций в ином депозитарии, если в рамках междепозитарного счета депо Союза открыт корреспондирующий торговый раздел.

Основание операции

· Депозитарное поручение депонента (Форма П). Поручения на Прием и Перевод подаются отдельно каждой из сторон по сделке. Предусмотрена возможность подачи поручения, подписанного обеими сторонами сделки на одном бланке. В этом случае в качестве типа поручения следует указать СМЕНА ВЛАДЕЛЬЦА.
Если операция по Переводу с/на торговый раздел счета депо не требует совершения аналогичных операций в ином депозитарии, в котором в рамках междепозитарного счета депо Союза открыт корреспондирующий торговый раздел, либо если это установлено Правилами проведения расчетов организатора торговли, клиринговой организации, указанная операция может выполняться без подачи Депонентом дополнительного поручения. Перевод на торговый раздел счета депо выполняется при подаче Депонентом поручений на Зачисление, Прием, а Перевод с торгового раздела счета депо при подаче Депонентом поручений на Списание, Перевод, Смену владельца, Ограничение прав. В результате исполнения указанного инвентарного поручения осуществляется в том числе перевод ценных бумаг Депонента с/на торговый раздел счета депо.

При подаче Депонентом инвентарных поручений, Депонент может сделать отметку о необходимости перевода ценных бумаг Депонента с/на торговый раздел счета депо без подачи отдельного поручения.

Если поручения Депонента на перевод ценных бумаг по счетам депо, открытым в Союзе, связаны с изменением состояния торгового раздела, открытого в рамках междепозитарного счета Союза в другом Расчетном депозитарии, в результате сделок заключенных Депонентом Союза через организатора торговли, то на основании отдельного соглашения, определяющего порядок, форматы и сроки обмена информации прием поручений может осуществляться в электронной форме в виде Сводного поручения на перевод ценных бумаг по счетам депо по итогам расчетов, проведенных другим Расчетным депозитарием по электронным каналам связи с использованием средств криптозашиты.
· При осуществлении переводов ценных бумаг в результате расчетов при выполнении Союзом функций Расчетного депозитария, в том числе при первичном размещении ценных бумаг, проводимого через организатора торговли, основанием служит:
· подтверждение организации, осуществляющей клиринговую деятельность, возможности исполнения поручения Депонента;

· сводное поручение клиринговой организации, содержащее поручения на перевод в соответствии с заключенными через организатора торговли сделками или неттопоручения на перевод в отношении ценных бумаг, учитываемых на счете депо (в этом случае подачи депонентом депозитарного поручения не требуется).

Сроки исполнения: 
· Поручение принимается к исполнению на дату предоставления документов, являющихся основанием для выполнения поручения. 

· (Для поручений с ценными бумагами, не учитываемыми на торговом разделе) На дату подачи поручения, ценные бумаги Депонента, переводящего ценные бумаги, в количестве, указанном в поручении, переводятся с раздела «ЦБ не обремененные обязательствами» на раздел «ЦБ блокированные к переводу» счета депо Депонента.

· (Для поручений с ценными бумагами, не учитываемыми на торговом разделе) При наступлении основании для осуществления операции (прохождении сверки, подтверждение организации, осуществляющей клиринговую деятельность, возможности исполнения поручения) поручение исполняется (отменяется). Исполнение поручения приводит к списанию ценных бумаг с раздела «ЦБ блокированные к переводу» счета депо поставщика и зачислению ценных бумаг на раздел «ЦБ не обремененные обязательствами» счета депо получателя.
При отсутствии встречного поручения получателя (поставщика) ценных бумаг или подписи контрагента на поручении СМЕНА ВЛАДЕЛЬЦА, на срок до предоставления этого документа продлевается срок исполнения операции перевода (приема), смены владельца.

·  (Для сводного поручения клиринговой организации) В соответствии с порядком проведения расчетов, установленным организатором торговли и клиринговой организацией, ценные бумаги в количестве, указанном в сводном поручении, переводятся между разделами «Торги. Блокировочный счет» разных счетов депо в соответствии со сводным поручением клиринговой организации.

· (Для поручений перевода с/на торговый раздел) Поручение исполняется в день подачи поручения (при условии наличия достаточного количества ценных бумаг) кроме периода времени, между временем передачи информации в клиринговую организацию, до окончания расчетов, устанавливаемого организатором торговли и клиринговой организацией. Если операция по Переводу с/на торговый раздел счета депо требует совершения аналогичных операций в ином депозитарии, в котором в рамках междепозитарного счета депо Союза открыт корреспондирующий торговый раздел, операция выполняется Союзом на дату получения подтверждения (отчета, выписки) от внешнего депозитария о совершении операции по междепозитарному счету депо Союза.

· (Для поручений по итогам расчетов через другой Расчетный депозитарий) операция выполняется Союзом на дату получения подтверждения (отчета, выписки) от другого депозитария о совершении операции по междепозитарному счету депо Союза.

Правила обращения ценных бумаг и проведения расчетов по ценным бумагам могут определяться (уточняться) дополнительными регламентами, являющимися неотъемлемой частью договоров, заключаемых Союзом с организаторами торговли, клиринговыми организациями и другими депозитариями.

Отчетные документы: На следующий рабочий день после завершения исполнения поручения для депонента (или попечителя) клиентского счета депо (для каждой из сторон по поручению) Союзом подготавливается:

· (По итогам исполнения поручения депонента) Отчет о выполнении поручения (или отказ в исполнении) (Форма От)
· (По итогам расчетов в результате исполнения сводного поручения клиринговой организации) Выписку по оборотам за дату торгов.

д) ОГРАНИЧЕНИЕ ПРАВ, СНЯТИЕ ОГАНИЧЕНИЙ

Описание операции: Блокирование ценных бумаг на счету депо при регистрации факта залога, в предусмотренных законом случаях, по желанию депонента или по решению администрации Союза, снятие блокировки по ценным бумагам на счету депо, в результате прекращения зарегистрированного залога, в предусмотренных законом случаях, по желанию депонента (если причина блокировки была той же).

ЗАЛОГ - осуществление регистрации фактов обременения ценных бумаг Депонентов залогом (прекращения залога), в том числе при передаче ценных бумаг в депозит нотариусу. 

Основание операции

· Депозитарное поручение депонента (Форма П), (подписанное как залогодателем, так и залогодержателем, при регистрации или прекращении регистрации залога) 

· Владелец счета депо дополнительно предоставляет оригинал или нотариально заверенную копию договора залога - основания операции.

В случае, если заложенные ценные бумаги учитываются на счете депо залогодателя, при регистрации залога, у залогодержателя должен быть открыт счет депо в Союзе. 

АРЕСТ

В случае наложения ареста на ценные бумаги Депонента на основании акта ареста, ценные бумаги блокируются на основании административного распоряжения Союза, в основании которого указывается акт ареста. В акте ареста указываются общее количество арестованных ценных бумаг, их вид и номинальная стоимость, государственный регистрационный номер, сведения об эмитенте, месте учета прав владельца ценных бумаг, а также о документе, удостоверяющем право собственности должника на арестованные ценные бумаги. Ценные бумаги также блокируются и в случае принятия постановления об ограничении владельца ценных бумаг в праве пользования ценными бумагами. Получив соответствующие документы об аресте (ограничении прав), Союз не может совершать операции, связанные с осуществлением депонентом прав на арестованные ценные бумаги, и предпринимать какие-либо действия в отношении ценных бумаг, кроме документально подтвержденных судебным приставом-исполнителем (иным уполномоченным органом).

Арест ценных бумаг не препятствует совершению эмитентом действий по их погашению, выплате по ним доходов, их конвертации или обмену на иные ценные бумаги, если такие действия предусмотрены условиями выпуска арестованных ценных бумаг. Арест, наложенный на ценные бумаги, распространяется также на ценные бумаги, полученные в результате их конвертации или обмена. 

При снятии ареста либо ограничений владельца ценных бумаг в праве пользования ценными бумагами ценные бумаги разблокируются на основании административного распоряжения Союза при наличии соответствующего акта уполномоченного органа либо поручения уполномоченного действующим законодательством лица.

Союз обязан исполнять решения уполномоченных органов об обращении взыскания на ценные бумаги должника, в том числе решения по реализации арестованных ценных бумаг, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

ИНЫЕ ОСНОВАНИЯ

Приостановление на определенный срок операций с ценными бумагами на счете депо Депонента в случаях, оговоренных в заключенном с Депонентом договоре счета депо, в частности, при невыполнении Депонентом финансовых обязательств перед Союзом, либо по решению уполномоченных органов, в том числе, в связи с указанием регулирующих органов на рынке ценных бумаг, либо по желанию депонента.

Операция выполняется на основании административного распоряжения Союза.

Разблокирование операций по счету депо производится в аналогичном порядке, на основании административного распоряжения на разблокирование, в качестве основания в котором указывается документ, подтверждающий правомерность разблокирования.

Сроки исполнения: 
· Поручение принимается к исполнению на дату предоставления всех документов, являющихся основанием для выполнения поручения. 

· На дату подачи поручения, ценные бумаги Депонента, переводятся с раздела «ЦБ не обремененные обязательствами» на раздел «ЦБ блокированные» или, при регистрации залога, «ЦБ в залоге» (в случае, если заложенные ценные бумаги учитываются на счету депо залогодателя) счета депо Депонента или «ЦБ в закладе» (в случае, если заложенные ценные бумаги учитываются на счету депо залогодержателя) счета депо залогодержателя. При снятии ограничений или прекращении регистрации залога выполняются обратные проводки.

Отчетные документы: На следующий рабочий день после завершения исполнения поручения для депонента или попечителя клиентского счета депо Союзом подготавливается:

· Отчет о выполнении поручения (или отказ в исполнении) (Форма От) (При залоговых операциях отчет, предоставляется залогодателю, залогодержателю, а также лицу, на счет депо которого производится зачисление заложенных ценных бумаг (при передаче заложенных ценных бумаг в депозит нотариусу).

2.6.6. ИНФОРМАЦИОННЫЕ ОПЕРАЦИИ

Союз и Депонент обязуются осуществлять сверку учетных данных о ценных бумагах.

Депонент обязан при получении отчетного документа Союза провести сверку содержащихся в отчетном документе данных о виде и количестве ценных бумаг с данными собственного учета, в том числе по тем счетам депо владельцев, по отношению к которым он выступает Попечителем счета депо.

В случае обнаружения каких-либо расхождений в учетных данных, Депонент обязан в срок не позднее следующего рабочего дня направить в Союз уведомление об этом.

В случае обнаружения Депонентом или Союзом проведения ошибочной операции, Депонент соглашается с тем, что Союз имеет право сделать технические исправительные операции по счетам депо, предоставив Депоненту отчетный документ по его счету депо.

При этом требования Депонента, предъявленные к Союзу, не могут являться основанием для признания ошибочной операции, в случае исполнения Союзом надлежащим образом оформленного поручения, содержащего ошибки, допущенные со стороны Депонента при составлении поручения.

Союз со своей стороны производит сверку своих счетов у регистраторов или других депозитариев с выписками по соответствующим счетам мест хранения в Союзе.

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ДЕПОНЕНТАМ ВЫПИСОК И ОТЧЕТОВ ПО ЗАПРОСАМ

Описание операции: Формирование отчетной документации об остатке на счету депо (состоянии счета депо) и операциях за период по счету депо Депонента.

В выписке по счету депо ценные бумаги могут отражаться на следующих разделах:

· ЦБ не обремененные обязательствами - ценные бумаги в свободном обращении, на данный раздел приходуются ценные бумаги по завершенным поручениям зачисления, приема (смены владельца), снятия блокировки, прекращения залога, отменяемым поручениям списания, перевода (смены владельца), с данного раздела списываются ценные бумаги по незавершенным поручениям списания, перевода (смены владельца), по исполненным поручениям на блокирование ценных бумаг, передачу ценных бумаг в залог. 

· ЦБ блокированные - ценные бумаги, заблокированные по поручению блокировки, на данный раздел приходуются ценные бумаги по поручению блокирования и расходуются ценные бумаги по поручению снятия блокирования.

· ЦБ блокированные к списанию (переводу) - ценные бумаги блокированные по незавершенным операциям списания или перевода (смены владельца), на данный раздел приходуются ценные бумаги по незавершенным операциям списания или перевода (смены владельца) и расходуются ценные бумаги исполненным или отменяемым операциям списания или перевода (смены владельца).

· ЦБ блокированные на торги - ценные бумаги заблокированные до проведения расчетов по итогам торгов, на данный раздел приходуются ценные бумаги по поручению блокирования на торги, а также в результате проведения расчетов и расходуются ценные бумаги по поручению снятия блокирования на торги, а также в результате проведения расчетов.

· ЦБ в залоге/ЦБ в закладе - ценные бумаги, заблокированные на счете залогодателя/залогодержателя по поручению залога, на данный раздел приходуются ценные бумаги по поручению передачи ЦБ в залог и расходуются ценные бумаги по поручению прекращения залога.

В выписке указывается место хранения ценных бумаг.

В выписке за период, поручениям депонентов, принятым к исполнению, присваивается определенный статус, по отношению к стадии исполнения:

· Поручение в процессе ввода - на момент приема поручения оператором от депонента;

· Поручение не обрабатывалось - после контрольных проверок правильности ввода;

· Поручение в процессе обработки - в случае ожидания подтверждения о завершении операции из реестра или иных внешних источников;

· Обработка завершена - на момент исполнения поручения;

· Поручение к отмене (отменено) - в случае отмены поручения.

Основание операции

· Запрос на предоставление информации об операциях с ценными бумагами (Форма ЗВ).

Сроки исполнения: 
· Союз формирует выписку в соответствии с запросом в течение одного рабочего дня и выдает ее депоненту или лицу, уполномоченному на получение отчетности по счету депо.

Сроки предоставления отчетных документов по информационным запросам, касающимся периодов/дат, относящихся к прошлому кварталу и ранее, могут отличаться от общих, установленных настоящим Регламентом, но не превышать 5 рабочих дней.

Союзом на основание отдельного соглашения может быть предусмотрен иной порядок передачи информационных отчетов (например, по электронным каналам связи с использованием средств криптозащиты).

Отчетные документы: Депоненту в соответствии с его запросом предоставляется один из следующих документов:

· Выписка по состоянию счета депо на заданную дату (Форма В1)

· Выписка по поручениям за период (Форма В2)
· Выписка по оборотам за период (Форма В3)
· Отчет об исполнении поручения (Форма От)
2.6.7. РАССЫЛКА ИНФОРМАЦИОННЫХ СООБЩЕНИЙ ИЛИ ОПРОСНЫХ ЛИСТОВ, ПОЛУЧАЕМЫХ ОТ ЭМИТЕНТА ЦЕННЫХ БУМАГ ИЛИ РЕГИСТРАТОРА (ДРУГОГО ДЕПОЗИТАРИЯ) С ЦЕЛЬЮ ПЕРЕДАЧИ ДЕПОНЕНТАМ

Основание операции

·  Решение эмитента ценных бумаг о проведении рассылки информационных материалов или опросных листов заочного голосования (копия) с указанием срока завершения операции;

·  Указания эмитента или его регистратора по процедуре обработки и передачи информации с результатами проведенного опроса (при необходимости).

Сроки исполнения: 
· Получение материалов от эмитента или регистратора

· Подготовка извещения Депонентам способом, предусмотренным депозитарным договором (допускается передача документов в электронном виде), в соответствии со сроками, установленными эмитентом, а при отсутствии таковых - не позднее 5 рабочих дней с даты получения документов от эмитента или его регистратора;

· В сроки предусмотренные запросом Союза, получение Ответа от Депонентов с заполненными владельцами опросными формами. Непредоставление Депонентом ответа на запрос Союза в установленные эмитентом и запросом Союза сроки, рассматривается Союзом как отрицательный ответ Депонента на запрос, вся ответственность при этом лежит на Депоненте.
Союз не несет ответственности за несообщение Депоненту о предстоящем корпоративном действии эмитента, если эмитент, регистратор или депозитарий, в котором у Союза открыт междепозитарный счет депо, не предоставят или несвоевременно предоставят эту информацию в Союз.

2.8. ГЛОБАЛЬНЫЕ ОПЕРАЦИИ

Глобальные операции совершаются, как правило, по инициативе эмитента и связаны с проведением им корпоративных действий.

К глобальным операциям относятся:

1. ФОРМИРОВАНИЕ СПИСКА ДЕПОНЕНТОВ/ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЦЕННЫХ БУМАГ (СБОР РЕЕСТРА)

Описание операции: Операция формирования и предоставления по запросу эмитента списка депонентов – владельцев ценных бумаг для осуществления обязанности Союза по передаче эмитентам (регистраторам) всех сведений о депонентах и принадлежащих им ценных бумагах, необходимые для реализации прав владельцев ценных бумаг:

· список Депонентов, имеющих право на получение дивидендов

· список Депонентов, имеющих право на получение купонного дохода по облигациям или средств от погашения облигаций

· список Депонентов, имеющих право на участие в общем собрании акционеров

Сведения, предоставляемые Союзом, соответствуют данным регистров Союза на дату, установленную в качестве даты составления соответствующих списков.

Основание операции:
· Копия решения совета директоров (наблюдательного совета) акционерного общества-эмитента именных ценных бумаг о подготовке списка лиц, имеющих право на получение дивидендов по акциям (имеющих право на участие в собрании акционеров) с указанием даты составления списка - при условии предоставления документа эмитентом (регистратором, другим депозитарием) в Союз;

· Запрос другого депозитария (эмитента, регистратора) о предоставлении списка лиц, имеющих право на получение дивидендов по акциям (имеющих право на участие в  собрании акционеров, имеющих право на получение средств от погашения облигаций) на дату, указанную эмитентом;

Сроки исполнения: 

· (День Т) Получение запроса на сбор информации 

· (День Т+1) В течение рабочего дня, следующего за днем получения запроса, обеспечивать передачу Депозитариям-Депонентам от эмитента, регистратора или иного депозитария информации и документов, необходимых для осуществления правообладателями прав, предоставляемых и закрепленных принадлежащими им ценными бумагами

· (День Т+3) По запросу Союза в течение двух рабочих дней с момента получения запроса Депозитарии-депоненты передают в Союз информацию в согласованном формате для сведения реестра владельцев ценных бумаг, учитываемых на междепозитарном счете депо Депозитария-депонента в Союзе, предусмотренную действующим законодательством РФ;

· (День Т+5) В течение 5 рабочих дней, следующих за днем получения запроса, обеспечивать передачу Депонентам Союза от эмитента, регистратора или иного депозитария информации и документов, необходимых для осуществления правообладателями прав, предоставляемых и закрепленных принадлежащими им ценными бумагами

· (День Т+7) Регистратору (эмитенту), приславшему запрос, сведения предоставляются в течении семи рабочих дней с даты получения запроса эмитента (регистратора).
Ответственность за нарушение прав владельцев лежит на Депоненте Союза, в случае:

· непредоставления Депонентом списка владельцев ценных бумаг в срок, указанный Союзом;

· непредоставления необходимой информации о владельцах ценных бумаг в полном объеме;

· непредоставление информации в указанном в запросе формате;

· количество ценных бумаг по данным учета Депонента не совпадает с данными Союза.

В случае, если ценные бумаги, по которым формируется список Депонентов (владельцев), учитываются на счетах депо доверительных управляющих, то в список включаются доверительные управляющие.

Порядок проведения депозитарных операций, связанных с начислением доходов по ценным бумагам, определяется эмитентом (агентом эмитента).

Выплата дивидендов (иных доходов по ценным бумагам) осуществляется тем лицам, в отношении которых эмитенту (регистратору) предоставлена информация о состоянии их счетов депо в соответствии с настоящим разделом в соответствии с банковскими реквизитами, указанными Депонентом в его Анкете Депонента или предоставленной Депонентом по запросу Союза. В том случае, если Депонент, имеющий ценные бумаги, по которым осуществляется начисление доходов, в указанный срок и в указанном формате не предоставил в Союз требуемую информацию, доходы будут начисляться на счет данного Депонента, указанный в его Анкете Депонента.

До внесения изменений в настоящий Регламент Союз не оказывает услуги, связанные с участием представителей Союза в собрании акционеров по доверенности Депонента.

2. КОНВЕРТАЦИЯ (ДРОБЛЕНИЕ И КОНСОЛИДАЦИЯ), РАЗМЕЩЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЦЕННЫХ БУМАГ СРЕДИ ВЛАДЕЛЬЦЕВ

Описание операции: КОНВЕРТАЦИЯ - операция, связанная с заменой (списанием-зачислением) на счетах депо депонентов ценных бумаг одного выпуска на ценные бумаги другого выпуска в соответствии с заданным коэффициентом и производящаяся по решению органа управления эмитента.

КОНВЕРТАЦИЯ может быть:

Обязательная, предусматривающая безусловную замену всех обращающихся ценных бумаг выпуска, подлежащего замене на новый;

Добровольная, предусматривающая замену только тех ценных бумаг выпуска, владельцы которых дали на это согласие.
ДРОБЛЕНИЕ И КОНСОЛИДАЦИЯ – операция конвертации, связанная с необходимостью уменьшения (увеличения) номинала ценных бумаг определенного выпуска ценных бумаг, при которой все депонированные ценные бумаги этого выпуска конвертируются в аналогичные ценные бумаги этого эмитента с новым номиналом.

РАЗМЕЩЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ЦЕННЫХ БУМАГ СРЕДИ ВЛАДЕЛЬЦЕВ - Зачисление дополнительных ценных бумаг нового выпуска в соответствии с решением эмитента на счета депо Депонентов, имеющих по состоянию на дату, указанную эмитентом, на своих счетах ненулевые остатки ценных бумаг, пропорционально которым осуществляется начисление.

Союз обязан вносить изменения в записи по счетам депо депонента в строгом соответствии с решением эмитента о проведении конвертации (дробления, консолидации, размещения дополнительных ценных бумаг среди владельцев) и зарегистрированным надлежащим образом решением о выпуске ценных бумаг (проспектом эмиссии) эмитента.

При операции над всем выпуском ценных бумаг, находящихся в обращении, Союз обязан проводить операцию конвертации (дробления, консолидации, размещения дополнительных ценных бумаг среди владельцев) в отношении всех депонентов, имеющих ценные бумаги этого выпуска на своих счетах депо, в сроки, определенные решением эмитента.

Союз имеет право начинать операции по конвертации (дроблению, консолидации, размещению дополнительных ценных бумаг среди владельцев) ценных бумаг на счетах депо депонентов только при наличии выписки из реестра (или от депозитария, в котором Союз открыл счет номинального держателя) о зачислении необходимого количества ценных бумаг, на лицевой счет Союза в реестре владельцев именных ценных бумаг (или в другом депозитарии).

В случае расхождения расчетных данных с реально зачисленным количеством ценных бумаг нового выпуска, Союз не проводит операцию вплоть до окончательного урегулирования спорной ситуации.

Основание операции:

· Извещение о проведении конвертации (дробления, консолидации, размещения дополнительных ценных бумаг среди владельцев) выпуска ценных бумаг (с опросными формами при добровольной конвертации);

· Копия прошедшего государственную регистрацию решения о выпуске, в отношении которого осуществляется операция конвертации (дробления, консолидации, размещения дополнительных ценных бумаг среди владельцев) (проспекта эмиссии, если государственная регистрация выпуска акций должна сопровождаться регистрацией проспекта эмиссии) - при условии предоставления этих документов эмитентом/регистратором;

· Копия решения эмитента о проведении операции конвертации (дробления, консолидации, размещения дополнительных ценных бумаг среди владельцев) с указанием ее срока  - при условии предоставления этих документов эмитентом/регистратором;

· Выписка об остатках ценных бумаг после конвертации (дробления, консолидации, размещения дополнительных ценных бумаг среди владельцев) на счете Союза как номинального держателя в реестре или междепозитарном счету в депозитарии.

Сроки исполнения: Исполнение операции начинается с даты получения Союзом, исчерпывающего перечня документов, являющихся основанием для проведения данной операции.

· Подготовка извещения о предстоящем корпоративном действии эмитента и рассылка его Депонентам способом, предусмотренным депозитарным договором (допускается передача документов в электронном виде), в соответствии со сроками, установленными эмитентом, а при отсутствии таковых - не позднее 5 рабочих дней с даты получения документов от эмитента или его регистратора;

· Сверка суммы ценных бумаг конвертируемого выпуска на счетах Депонентов с остатком ценных бумаг конвертируемого выпуска по выписке держателя реестра (другого депозитария) с лицевого счета (междепозитарного счета) Союза;

· Прием ценных бумаг нового выпуска на обслуживание в Союз на дату получения Союзом, исчерпывающего перечня документов, являющихся основанием для проведения данной операции;

· ТОЛЬКО ПРИ ДОБРОВОЛЬНОЙ КОНВЕРТАЦИИ: В сроки предусмотренные запросом Союза, получение Ответа от Депонентов с заполненными владельцами опросными формами с указанием в них количества принадлежащих им и учитываемых в Союзе ценных бумаг, подлежащих конвертации. Непредоставление Депонентом ответа на запрос Союза в установленные эмитентом и запросом Союза сроки, рассматривается Союзом как отказ Депонента от конвертации, вся ответственность при этом лежит на Депоненте.
· ТОЛЬКО ПРИ ДОБРОВОЛЬНОЙ КОНВЕРТАЦИИ: На дату предоставления ответа Депонентом производится блокировка ценных бумаг Депонента, в количестве, подлежащем добровольной конвертации, конвертируемого выпуска ценных бумаг на разделе “ЦБ Блокированные ”.

· ТОЛЬКО ПРИ ДОБРОВОЛЬНОЙ КОНВЕРТАЦИИ: На дату, установленную эмитентом, передается информационный отчет регистратору (депозитарию) или эмитенту, конвертируемого выпуска о количестве ценных бумаг этого выпуска, подлежащих конвертации и, при необходимости, о владельцах, пожелавших произвести конвертацию (с указанием конкретного количества по каждому).

· На дату конвертации (дробления, консолидации, размещения дополнительных ценных бумаг среди владельцев), получение выписки от держателя реестра (другого депозитария) с лицевого счета (междепозитарного счета) Союза с остатком ценных бумаг нового выпуска на дату конвертации (дробления, консолидации, размещения дополнительных ценных бумаг среди владельцев);

· В течение одного рабочего дня с даты получения выписки от держателя реестра (другого депозитария) с лицевого счета (междепозитарного счета) Союза с остатком ценных бумаг нового выпуска на дату конвертации (дробления, консолидации, размещения дополнительных ценных бумаг среди владельцев), исполнение операции конвертации (дробления, консолидации) путем списания со счетов депо ценных бумаг старого выпуска и зачисления соответствующего количества ценных бумаг нового выпуска или  размещения дополнительных ценных бумаг среди владельцев путем зачисления дополнительного количества ценных бумаг нового выпуска;

· На дату проведения конвертации (дробления, консолидации) в Союзе, аннулирование ценных бумаг старого выпуска, если это предусмотрено условиями конвертации (дробления, консолидации).

Отчетные документы: На следующий рабочий день после проведения конвертации (дробления, консолидации, размещения дополнительных ценных бумаг среди владельцев) для депонента или попечителя клиентского счета депо Союзом подготавливается:

· Отчет о выполнении поручения (Форма От)
3. ПОГАШЕНИЕ (АННУЛИРОВАНИЕ) ВЫПУСКА ЦЕННЫХ БУМАГ

Описание операции:
Операция списания выпуска ценных бумаг эмитента со счетов депо, связанная с ликвидацией эмитента или принятием им решения об аннулировании или погашении ценных бумаг.

Союз обязан вносить указанные изменения в записи по счетам депо депонентов в строгом соответствии с надлежащим образом оформленным решением эмитента аннулировать или погасить свои ценные бумаги и документами, подтверждающими факт погашения ценных бумаг эмитентом.

Основание операции:

Погашение ценных бумаг определяется документами, устанавливающими правила эмиссии и обращения ценных бумаг.

· Решение эмитента о погашении в соответствии с проспектом эмиссии (в случае предоставления данного документа).

· Решение о признании выпуска несостоявшимся (недействительным) в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации (в случае предоставления данного документа).

· Уведомление регистратора, эмитента или депозитария о проводимой операции погашения (аннулирования) ценных бумаг.

· Выписка, подтверждающая факт погашения (аннулирования) выпуска ценных бумаг на счете Союза как номинального держателя в реестре или междепозитарном счете в депозитарии.

Погашение ценных бумаг может осуществляться:

· через организатора торгов;

· через Эмитента (или его уполномоченного представителя);

· через Союз.

Сроки исполнения: Исполнение операции начинается с даты получения Союзом, исчерпывающего перечня документов, являющихся основанием для проведения данной операции.

Погашение ценных бумаг через организатора торгов.

· При данном способе погашения по результатам торговой сессии на основании поручения Клиринговой организации организатора торговли, Депозитарий зачисляет ценные бумаги на торговый раздел эмиссионного счета депо (для погашения) Эмитента с одновременным списанием ценных бумаг с торговых разделов счетов депо Депонентов.

Если эмиссионный счет депо не открыт в Союзе:

· Подготовка извещения о предстоящем погашении (аннулировании) выпуска ценных бумаг и рассылка его Депонентам способом, предусмотренным депозитарным договором (допускается передача документов в электронном виде), в соответствии со сроками, установленными эмитентом, а при отсутствии таковых - не позднее 5 рабочих дней с даты получения документов от эмитента или его регистратора;

· Сверка суммы ценных бумаг погашаемого (аннулируемого) выпуска на счетах Депонентов с остатком ценных бумаг по выписке держателя реестра (другого депозитария) с лицевого счета (междепозитарного счета) Союза;

· В сроки предусмотренные запросом Союза, получение Ответа от Депонентов с заполненными владельцами опросными формами с указанием в них требуемой Союзом информации. При непредоставлении Депонентом ответа на запрос Союза в установленные эмитентом и запросом Союза сроки, Союз при предоставлении информации эмитенту использует данные учетных регистров Союза, вся ответственность при этом лежит на Депоненте.
· На дату погашения (аннулирования) выпуска ценных бумаг или иную раннюю дату, определяемую документом об организации обращения выпуска или установленную эмитентом, передается информационный отчет регистратору (депозитарию) или эмитенту, погашаемого (аннулируемого) выпуска о количестве ценных бумаг этого выпуска, и о владельцах с указанием конкретного количества по каждому.

· Списание погашаемого (аннулируемого) выпуска ценных бумаг производится со счетов депо Депонентов не ранее получения выписки от держателя реестра (другого депозитария) с лицевого счета (междепозитарного счета) Союза с нулевым остатком ценных бумаг по погашаемому (аннулируемому) выпуску ценных бумаг.

· В течение одного рабочего дня с даты получения выписки от держателя реестра (другого депозитария) с лицевого счета (междепозитарного счета) Союза с нулевым остатком по погашаемому (аннулируемому) выпуску ценных бумаг, исполнение операции путем списания со счетов депо ценных бумаг погашаемого (аннулируемого) выпуска ценных бумаг

Если эмиссионный счет депо открыт в Союзе:

· Подготовка извещения о предстоящем погашении (аннулировании) выпуска ценных бумаг и переводе облигации на эмиссионный счет депо (для погашения) Эмитента, рассылка его Депонентам способом, предусмотренным депозитарным договором (допускается передача документов в электронном виде), в соответствии со сроками, установленными эмитентом, а при отсутствии таковых - не позднее 5 рабочих дней с даты получения документов от эмитента или его регистратора;

· В сроки предусмотренные запросом Союза, получение Ответа от Депонентов с заполненными владельцами опросными формами с указанием в них требуемой Союзом информации. При непредоставлении Депонентом ответа на запрос Союза в установленные эмитентом и запросом Союза сроки, Союз при предоставлении информации эмитенту использует данные учетных регистров Союза, вся ответственность при этом лежит на Депоненте.
· На дату погашения (аннулирования) выпуска ценных бумаг или иную раннюю дату, определяемую документом об организации обращения выпуска или установленную эмитентом, передается информационный отчет регистратору (депозитарию) или эмитенту, погашаемого (аннулируемого) выпуска о количестве ценных бумаг этого выпуска, и о владельцах с указанием конкретного количества по каждому.

· (если выплаты производит Эмитент) Если в течение пяти рабочих дней от Депонентов не поступят возражения, связанные с  отсутствием выплат в счет погашения облигаций, Союз переводит облигации на эмиссионный счет депо (для погашения) Эмитента без подачи Депонентом поручения. При поступлении возражений от Депонента его облигации остаются на его счете до момента урегулирования спорной ситуации.

· (если выплаты производит Союз) С начала периода погашения ценных бумаг Союз осуществляет перечисление денежных средств владельцам и/или номинальным держателям ценных бумаг, поступивших на его расчетный счет. На основании произведенных расчетов Союз зачисляет ценные бумаги на эмиссионный счет депо Эмитента с одновременным списанием ценных бумаг со счетов депо Депонентов.

Отчетные документы: На следующий рабочий день после проведения погашения (аннулирования) выпуска ценных бумаг для депонента или попечителя клиентского счета депо Союзом подготавливается:

· Отчет о выполнении поручения (Форма От)
В случае, если условия выпуска и обращения ценных бумаг устанавливают дату погашения, а Эмитент ценных бумаг к указанному сроку не предоставил Союзу уведомление о погашении данного выпуска, ОЮЛ «Депозитарно-расчнетный союз» осуществляет следующие действия:

· На рабочий день, следующий за датой погашения выпуска ценных бумаг, определяемой условиями выпуска и обращения ценных бумаг, производится подготовка и отправка извещения регистратору (депозитарию) и/или эмитенту о непредоставлении информации о погашении выпуска ценных бумаг;

· По получении ответа регистратора (депозитария) и/или эмитента Союз осуществляет действия согласно процедуре погашения, предусмотренной настоящим Регламентом с учетом предоставленной информации.

