РЕГЛАМЕНТ ОБСЛУЖИВАНИЯ ДЕПОНЕНТОВ ОЮЛ «ДЕПОЗИТАРНО-РАСЧЕТНЫЙ СОЮЗ» ПО ИТОГАМ ТОРГОВ НА ММВБ В КАЧЕСТВЕ ДЕРЖАТЕЛЯ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ МЕЖДЕПОЗИТАРНОГО СЧЕТА ДЕПО В НДЦ.


В настоящем Регламенте используются следующие сокращения:

НДЦ - Некоммерческое партнерство «Национальный Депозитарный центр»;

ММВБ - Московская межбанковская валютная биржа;

ОЮЛ «ДРС» - Объединение юридических лиц «Депозитарно-расчетный союз».
Регламент содержит:

1. Общие положения.

2. Депозитарные операции.

3. Приложение 1. Типовая форма дополнительного соглашения к депозитарному договору.

4. Приложение 2. Формы документов, которые должны заполнять Депоненты, и документов, которые Депоненты получают на руки. Инструкции по заполнению форм документов.

Настоящий Регламент обслуживания Депонентов ОЮЛ «ДРС» по итогам торгов на ММВБ в качестве Держателя с использованием междепозитарного счета депо в НДЦ (далее по тексту - «Регламент») устанавливает порядок взаимоотношений ОЮЛ «ДРС» и Депонента, являющегося Членом секции Фондового рынка ММВБ или клиентом Члена секции Фондового рынка ММВБ, по обслуживанию счета депо и исполнению депозитарных поручений Депонентов в результате сделок, заключенных на ММВБ.

Регламент составлен на основании договора междепозитарного.счета депо № 656/ДМС-О, заключенного между ОЮЛ «ДРС» 05.08.98г., Временных правил расчетов в секции фондового рынка ММВБ, Условий осуществления депозитарной деятельности ОЮЛ «ДРС».

В настоящем Регламенте под ценными бумагами понимаются ценные бумаги, прошедшие процедуру допуска к торгам на ММВБ, номинальным держателем которых выступает НДЦ или иные депозитарии, ценные бумаги которых допущены по месту хранения на торги на ММВБ. Учет указанных ценных бумаг ОЮЛ «ДРС» осуществляется по месту хранения НДЦ (в кодировке ОЮЛ «ДРС» DRS\000\ 3).

Термины и понятия, порядок обслуживания счета депо и исполнение депозитарных поручений не описанных в настоящем Регламенте определяются в соответствии с Регламентом  обслуживания депонентов ОЮЛ «ДРС».

Обслуживание производится Операционным Управлением ОЮЛ «ДРС» по адресу: л125267, Москва, Миусская пл., д. 6, стр.1, а/я 3, тел. 250-67-01, факс 250-67-05.

ПОРЯДОК СОВЕРШЕНИЯ ДЕПОЗИТАРНЫХ ОПЕРАЦИЙ

1. ОТКРЫТИЕ СЧЕТОВ ДЕПО ДЕПОНЕНТА

Описание операции, Основание операции (входящие документы), Отчетные документы определяются в соответствии с Регламентом обслуживания депонентов ОЮЛ «ДРС». В случае, если Депонент уже имеет счет депо в ОЮЛ «ДРС», может предоставлятся копия Учредительных документов и банковской карточки, при условии отсутствия изменений в указанных документах.

Депонент, являющийся Членом секции Фондового рынка ММВБ, подписывает типовое дополнительное соглашение к депозитарному договору, определяющее порядок взаимоотношений ОЮЛ «ДРС» и Депонента, являющегося Членом секции Фондового рынка ММВБ при исполнении депозитарных поручений в результате сделок, заключенных на ММВБ (Типовое соглашение по форме Приложения к настоящему Регламенту).
Сроки исполнения: Депоненту, являющемуся Членом секции Фондового рынка ММВБ, открывается специальный счет депо типа «счет депо брокера» в кодировке 
DRS\NDC\_ _ _ _ _ _ _.

Депоненту, являющемуся клиентом Члена секции Фондового рынка ММВБ, открывается специальный счет депо типа «счет депо правообладателя» в кодировке DRS\NDC\_ _ _ _ _ _ _ со ссылкой на счет депо Попечителя счета.

При открытии счета депо дополнительно открываются следующие разделы:

· Торги.Блокировочный счет» - торги_ - дополнительный раздел для учета ценных бумаг заблокированных на торги на ММВБ.

Сроки исполнения определяются в соответствии с Регламентом обслуживания депонентов ОЮЛ «ДРС».

2. ОТКРЫТИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ РАЗДЕЛОВ НА МЕЖДЕПОЗИТАРНОМ СЧЕТЕ ОЮЛ «ДРС» В НДЦ «БЛОКИРОВАНО ДЛЯ ТОРГОВ НА ММВБ-СЕКЦИЯ ФОНДОВОГО РЫНКА».

Описание операции

ОЮЛ «ДРС», в соответствии с Временными правилами расчетов в секции фондового рынка ММВБ, приобретая статус Держателя, открывает по поручению Члена секции Фондового рынка ММВБ в рамках междепозитарного счета депо в НДЦ дополнительные разделы для учета ценных бумаг Члена секции Фондового рынка или его клиентов, блокированных для торгов на ММВБ. Типы разделов определяются Временными правилами расчетов в секции фондового рынка ММВБ:

- тип А - для учета ограничений на операции с собственными ценными бумагами Члена секции Фондового рынка ММВБ, зарезервированными для поставки по запланированным операциям продажи на ММВБ;

- тип В - для учета ограничений на операции с ценными бумагами клиентов Члена секции Фондового рынка ММВБ, зарезервированными для поставки по запланированным операциям продажи на ММВБ;

- тип С - для учета ограничений на операции с ценными бумагами, переданными в доверительное управление Члену секции Фондового рынка ММВБ и зарезервированными для поставки по запланированным операциям продажи на ММВБ).

Основание (входящие документы)

Член секции фондового рынка ММВБ предоставляет заявление по форме З1 (Приложение к настоящему Регламенту) на открытие Дополнительных разделов на междепозитарном счете ОЮЛ «ДРС» в НДЦ «блокировано для торгов на ММВБ - Секция фондового рынка», заполненное в соответствии с порядком заполнения заявления (Инстукция З1).

Сроки исполнения: 


Операционный День Т - подача заявления Членом секции Фондового рынка ММВБ.


Не позднее Операционного дня Т+1 подача ОЮЛ «ДРС» поручения по форме НДЦ на открытие дополнительных разделов на ММВБ для регистрации, выдача доверенности ММВБ.


Операционный День Т+1+М - подача ОЮЛ «ДРС» поручения на открытие дополнительных разделов в НДЦ, где М - время рассмотрения документов на ММВБ.


Операционный День Т+1+М+К - допуск Члена Фондовой секции к торгам на ММВБ, где К - время открытия дополнительных разделов в НДЦ и регистрации Члена секции фондового рынка ММВБ на ММВБ.

Отчетные документы.

Уведомление об открытии дополнительных разделов по форме У2 (Приложение к настоящему Регламенту).

3. БЛОКИРОВАНИЕ ЦЕННЫХ БУМАГ НА ТОРГИ НА ММВБ.

Описание операции

Блокирование ценных бумаг на торги на ММВБ производится для учета ограничений на операции с ценными бумагами, зарезервированными для поставки по запланированным операциям продажи на ММВБ. Операция производится при поступлении ценных бумаг на дополнительный раздел на междепозитарном счете ОЮЛ «ДРС» в НДЦ «блокировано для торгов на ММВБ-Секция фондового рынка» при зачислении ценных бумаг из реестра владельцев именных ценных бумаг, при поступлении ценных бумаг от контрагента, имеющего счет в НДЦ, при переводе ценных бумаг между разделами междепозитарного счета депо ОЮЛ «ДРС», если ценные бумаги учитывались на счетах депо в ОЮЛ «ДРС».

Основание (входящие документы)

Депозитарное Поручение по форме в соответствии с Регламентом обслуживания депонентов ОЮЛ «ДРС». Тип операции «Ограничение прав», место хранения «НДЦ», тип сделки «Иное» (дополнительно указать ММВБ).


Примечание: Если Блокирование ценных бумаг производится одновременно с зачислением ценных бумаг из реестра владельцев именных ценных бумаг или их поступлением от контрагента в НДЦ, тип операции «Ограничение прав» можно указать на том же бланке поручения.
Сроки исполнения:


Операционный День Т - подача Депонентом депозитарного поручения. Если ценные бумаги учитываются на счету депо Депонента, исполняется поручение «Перевод ЦБ на торги», переводящее ценные бумаги на раздел счета депо Депонента «Торги. Блокировочный счет». Если ценные бумаги ожидаются к поступлению на счет депо Депонента, в учетную систему вводятся данные о поручении Депонента и производится сверка с данными НДЦ. При прохождении сверки поручение исполняется. Если сверка не прошла поручение переводится в состояние ожидания подтверждения.

Операционный День Т+1



Если ценные бумаги зачисляются из реестра:


В НДЦ передается поручение на зачисление по форме НДЦ.



Если ценные бумаги учитываются на счету депо Депонента в ОЮЛ «ДРС»:

В НДЦ передается поручение на перевод ценных бумаг между разделами междепозитарного счета депо по форме НДЦ.


Операционный День Т+2



Если ценные бумаги учитываются на счету депо Депонента в ОЮЛ «ДРС»:

НДЦ подтверждает перевод ценных бумаг на дополнительный раздел междепозитарного счета депо ОЮЛ «ДРС» в НДЦ «блокировано для торгов на ММВБ-Секция фондового рынка».


Операционный День Т+1+N (N – срок обработки НДЦ поручения на зачисление)



Если ценные бумаги зачисляются из реестра:

На дату подтверждения НДЦ исполнения поручения на зачисление, поручение на блокирование ценных бумаг на торги исполняется.

Ценные бумаги становятся доступны для торгов на ММВБ с даты подтверждения НДЦ их поступления на дополнительный раздел междепозитарного счета депо ОЮЛ «ДРС» в НДЦ «блокировано для торгов на ММВБ-Секция фондового рынка».

Отчетные документы определяются в соответствии с Регламентом обслуживания депонентов ОЮЛ «ДРС» (Отчет об исполнении поручения).

4. СВОДНОЕ ПОРУЧЕНИЕ ДЕПО (ЖУРНАЛ СДЕЛОК) ПО ИТОГАМ ТОРГОВ НА ММВБ

Описание операции

Поручение формируется Членом секции фондового рынка ММВБ, являющимся Депонентом ОЮЛ «ДРС», для которого открыт дополнительный раздел «блокировано для торгов на ММВБ-Секция фондового рынка» на междепозитарном счете депо ОЮЛ «ДРС» в НДЦ, и/или по счетам депо Депонентов – клиентов Члена секции фондового рынка ММВБ для выполнения проводок по счетам депо Депонентов в результате сделок, заключенных на ММВБ, исполненных по дополнительным разделам «блокировано для торгов на ММВБ-Секция фондового рынка» на междепозитарном счете депо ОЮЛ «ДРС» в НДЦ.

Основание (входящие документы)

Депонент - Член секции фондового рынка ММВБ, для которого открыт дополнительный раздел «блокировано для торгов на ММВБ-Секция фондового рынка» на междепозитарном счете депо ОЮЛ «ДРС» в НДЦ предоставляет сводное поручение депо (Журнал сделок) по собственному счету депо и счетам депо своих клиентов в формате dbf – файла по электронным каналам связи с использованием средств криптозащиты, согласно Приложения к настоящему Регламенту. Бумажная форма поручения (Форма СП3), составляется в соответствии с описанием, приведенным в Инструкции СП3. Сводное поручение депо (Журнал сделок) передается только в формате dbf – файла согласно Приложения к настоящему Регламенту.

Сроки исполнения: 

Операционный день Т – Депонент по итогам торгов на ММВБ за операционный день Т формирует сводное поручение депо (Журнал сделок) и до 19 ч. предоставляет в ОЮЛ «ДРС» по электронным каналам связи с использованием средств криптозащиты.

Операционный день Т+1 до 12 ч. 00 мин. – ОЮЛ «ДРС» производит сверку данных Депонента с данными выписки НДЦ и выполняет поручения на «Смену владельца ценных бумаг» по счетам депо Депонентов через «Транзитный счет» в соответствии со сводным поручением депо (Журналом сделок) в зависимости от типа операции («Покупка»/ «Продажа»), указанного в сводном поручении депо (Журнале сделок).

Отчетные документы определяются в соответствии с Регламентом обслуживания депонентов ОЮЛ «ДРС» (Отчет об исполнении поручения).

5. СНЯТИЕ БЛОКИРОВАНИЯ ЦЕННЫХ БУМАГ НА ТОРГИ НА ММВБ.

Описание операции

Снятие блокирования ценных бумаг на торги на ММВБ производится для учета снятия ограничений на операции с ценными бумагами, зарезервированными для поставки по запланированным операциям продажи на ММВБ. Операция может производится при списании Депонентом ценных бумаг в реестр владельцев именных ценных бумаг, при переводе ценных бумаг контрагенту, имеющего счет в НДЦ, при переводе ценных бумаг контрагенту, имеющему счет в ОЮЛ «ДРС» или при переводе без смены прав собственности на счет депо, открытый в ОЮЛ «ДРС».

Основание (входящие документы)

Депозитарное Поручение по форме в соответствии с Регламентом обслуживания депонентов ОЮЛ «ДРС». Тип операции «Снятие Ограничений», место хранения «НДЦ», тип сделки «Иное» (дополнительно указать ММВБ).


Примечание: Если Снятие Блокирования ценных бумаг производится одновременно со списанием ценных бумаг в реестр владельцев именных ценных бумаг или их поставкой контрагенту в НДЦ или ДРС, тип операции «Снятие Ограничений» можно указать на том же бланке поручения.
Сроки исполнения: 


Операционный День Т

Подача депонентом депозитарного поручения.В учетную систему вводятся данные о поручении Депонента и поручение переводится в состояние ожидания подтверждения.


Операционный день Т+1

В НДЦ передается поручение на перевод ценных бумаг внутри междепозитарного счета депо (перевод по счетам депо в НДЦ, списание) по форме НДЦ в зависимости от поручения Депонента.


Операционный день Т+2



Если ценные бумаги остаются на счетах депо в ОЮЛ «ДРС»:

НДЦ подтверждает перевод ценных бумаг с дополнительного раздела междепозитарного счета депо ОЮЛ «ДРС» в НДЦ «блокировано для торгов на ММВБ-Секция фондового рынка» на «Основной» раздел. Исполняется поручение «Перевод ЦБ с торгов» на снятие блокирования ценных бумаг с раздела «Торги. Блокировочный регистр».


Операционный день Т+1+N (N – срок обработки НДЦ поручения на списание/перевод)



Если ценные бумаги списываются в реестр или переводятся по счетам депо в НДЦ:

На дату подтверждения НДЦ исполнения поручения, исполняется поручение «Перевод ЦБ с торгов» на снятие блокирования ценных бумаг с раздела «Торги. Блокировочный регистр».

Отчетные документы определяются в соответствии с Регламентом обслуживания депонентов ОЮЛ «ДРС» (Отчет об исполнении поручения).

Приложение 

Формат файла сводного поручения депо (Журнала сделок)

Список полей входного файла сделок приведен в табл. 1.  Используются файлы в формате dBase-IV.

Имя файла должно содержать код отправителя (определяется дополнительным соглашением) в формате С2 и дату торгового дня.

Табл.1

Имя поля
Тип поля
Примечание

CLIENTID
N11.0 или С12
Идентификатор счета депо (последние значащие цифры номера счета депо)

TICKER
C50
Биржевой код ЦБ

OPERTYPE
N6.0
Тип операции: 0 – продажа; 1- покупка 

PRICE
N16.5
Цена сделки в рублях. Сделки с ценой «0» программой не обрабатываются. 

QTY
N16.5
Количество ЦБ в сделке

DATES
D
Дата торгового дня (файл должен содержать единую дату)

SDEL
N11.0
SDEL - номер сделки по реестру сделок брокера

BROCID
C16
Номер счета депо Попечителя счета (файл должен содержать единый номер)

Пример.

От имени клиента (номер счета депо в ДРС - DRS\NDC\00000021) заключена сделка на покупку 1000 ценных бумаг с биржевым кодом RU0009090 по цене 1.02 р. за акцию.

От имени клиента (номер счета депо в ДРС - DRS\NDC\00000314) заключена сделка на продажу 200 ценных бумаг с биржевым кодом RU0009090 по цене 1.01 р. за акцию.

Информацию формирует брокер, имеющий счет депо DRS\NDC\00000002 за 10.09.98 г. с кодом N2.

Пример формирования файла приведен в таблице 2.

Табл.2. Формируется файл N2980910.dbf

Имя поля
CLIENTID
TICKER
OPERTYPE
PRICE
QTY
DATE
SDEL
BROCID

Сделка 1
21
RU0009090
1
1.02
1000
10.09.98
21
DRS/NDC/00000002

Сделка 2
314
RU0009090
0
1.01
200
10.09.98
22
DRS/NDC/00000002
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